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SPECIFICATIONS

Technical Data

Model BSS2470

Input power 430 W

Voltage / frequency 230V /50 Hz
Brushless motor No

No-load speed 4000-13500 rpm

Eccentric pad dimensions | 125 mm

Eccentricity 5mm

Weight 2.13 kg

1x 80# sanding paper, 1x dust box, 1x adjustable

Includes handle

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless these changes
significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you hold in your hands may
also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance and special
adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the, product with non-provided equipment may cause malfunctions or even serious
injury or death. The manufacturer and the importer shall not'be liable for injuries and damages resulting from the use of non-conforming equipment.

SPECIFICHE

Dati tecnici

Modello BSS2470
Potenza in ingresso 430 W
Tensione / frequenza 230V /50 Hz

Motore senza spazzole (brushless) | No

Velocita a vuoto 4000-13500 giri/min.

Dimensioni del tampone eccentrico | 125 mm

Eccentricita 5mm

Peso 2,13 kg

1x carta abrasiva 80#, 1x contenitore per

Include . .
la polvere, 1x impugnatura regolabile

* || produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche
non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena
acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o
addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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MPOAIATPADEZ

TEXVIKA XOPOKTNPLOTLKAL

Movtélo BSS2470
loxug 430 W
Tdon / cuxvotnta 230V /50 Hz

Motép xwpig Yriktpeg (brushless) | Oxt

Stpodéc xwpic doptio 4000-13500 rpm

ALGUETPOG TEALATOG €KKEVTPOU | 125 mm

Exkevtpdtnta 5mm

Bapog 2,13 kg

1x 80# yuaAoxapto, 1x kouti okovng, 1x

MNephappdvet
paup puBuLlOopEVN AaBn

*0 KotmoKsuaotr']q Slatnpetl to BLKa'uupa va npavuatonotr']oet SeUTEPEVOUOEG aMavéq OTO OXESLACUO TOU TIPOLOVTOG KAl OTA TEXVIKA xapaktnptmtkd
Xwpig mponyoUpevn ewdomoinon, €KTOG €dv oL OANYEC 'QUTEG ETINPEGIOUV onuavum ™mv anoﬁoon Kol Aettoupyia aodAAElag Twy TpoidvTwy. Ta
sEaptnuata Tou TepLypacdovral / ansLKOVL(ovtaL OTLGOeNibEG TOU syxstpt&ou TIOU KPOTATE OTA XEPLA 0OG svﬁsxstat va aopouv Kot o€ GANQ LOVTEAQ TNG
OELPAG TPOLOVIWY TOU KATAOKEVAOTH, LE TIAPOLLOLOLXOPAKTNPLOTLKA, KAl EVOEXETOL Va LNV TiepAaLBAVOVTOL GTO TtPOLOV TIOU LOALG OTTOKTH OOTE.

* Mo va Staodaliotel n aoddAeia kat n aglomiotia Tou mPotovTog Kabwg Kal n LoxUg TNG yyunong OAEg oL epyacieg emSLopOwong, EAEyXou, EMLOKEUNG I
QVTLKATAOTAONG CUMTEPAAUBOVOLEVNG TNG CUVTHPNONG KOl TWV ELS LKWV pUBUIcEWY, TIPETEL VAL EKTEAOUVTOL LOVO OO TEXVLIKOUG TOU £§0UGLOSOTNUEVOU
TUAMATOC Service ToU KATAOKELUAOTH.

* XpNOLUOTIOLELTE TTAVTA TO TIPOLOV UE TOV TTAPEXOUEVO EEOTALGHO. HAETOUPYIO TOU TTPOLOVTOG ME [N-TIPOPAETIOUEVO EEOTIALOUO EVEEXETAL VO TIPOKAAETEL

BAGBN 1 akopa kat coBapd TPAUUATIONO 1 Bdvato. O KATAOKEVAOTHG Kol 0 eloaywyéag oudepia euBuvn dépeL yla tpavpatiopols kat BAABeg mou
TIPOKUTITOUV aTtd TV Xprion KN poPAenopevou e€omALooU.

CMELMDUKALUN

TexHuU4YecKu aaHHU

Mogen BSS2470

BxoasLia mowHocT 430 W
HanpeskeHue / yectoTa 230V /50 Hz
BesueTkos (brushless) moTtop He

CropocT 6e3 HaToBapBaHe 4000-13500 06/MuH

Pasmepu Ha ekcueHTpUYHaTa NoanoxKKa | 125 mm

EKcLeHTpUYHOCT 5mm

Terno 2,13 kg

1x 80# wKypkKa, 1x KyTmA 3a npax, 1x
Bkntousa

peryanpyema ApbxKa

* MpoM3BOAMTENAT CU 3aMa3Ba NPABOTO A4a MPaBM HE3HAYMTENIHU MPOMEHU B AM3aiHA U TEXHUYECKUTe cneuudmKaLmMmn Ha NpoayKTUTe 6e3 npeaBapuTenHo
yBeAOMIEeHUe, OCBeH aKo Te3u MPOMEHM He 3acAraT 3HauuTenHo paboTtata M 6e3onacHocTTa Ha MNPOAyKTUTE. YacTute, onmMcaHU/WAOCTPUPaHWU Ha
CTPaHMLMTE Ha PbKOBOACTBOTO, KOETO AbPMKUTE B PbLIETE CM, MOXEe Aa Ce OTHACAT M 33 APYrY MOZENWU OT MPOAYKTOBATa /MHWUA Ha MPOU3BOAUTENA C
NoA06HM XapaKTEPUCTUKM U MO3KE [a He Ca BKIIOYEHU B TOKY-LLO MPUA06UTUA OT Bac MPOAYKT.

* 3a na ce rapaHTMpa 6€30MacHOCTTa U HaAEMKAHOCTTa Ha MPOAYKTa M BaJIMAHOCTTA Ha rapaHuuMaATa, BCUYKM paboTu MO PeMOHT, MPOBEPKa WM 3aMAHa,
BK/IIOYMTENHO NOAAPBIKKA M CreLManHu HacTPoiKK, TpAbBa 4a ce M3BbPLUBAT CaMo OT TEXHWLM OT OTOPM3MPAHMA CEPBU3EH OTAEN Ha NPOU3BOAMUTENS.

* BuHaruM M3nonssaiTe NpoAykra C AOCTaBeHOTo obopyasaHe. Pabotata Ha mpofyKTa ¢ obopynBaHe, KOETO He e A0CTaBeHO, MOXe Ja [AoBeje [0
HEM3NpaBHOCTU WM [OPU A0 CEPUO3HW HapaHABaHUA UAW CMbPT. NPOWU3BOAUTENAT M BHOCWUTENAT He HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HapaHABAaHWUA U LLETH,
Bb3HMKHANM B PE3yNTaT Ha M3M0/13BaHETO Ha HECLOTBETCTBALLO Ha M3MUCKBaHMATa 0bopyaBaHe.
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CMELUPUKALMIE

TexHU4Kn nogauu

Mogen BSS2470

Yna3sHa cHara 430 W

HanoH / dpekseHumja 230V /50 Hz
beckpakos (brushless) motop He

Bp3uHa npu 6etepeTHOM pagy 4000-13500 06p/muH

[OnmeHsnje ekcueHTpryHe nognowke | 125 mm

EKcueHTpryHoOCT 5mm

TexkuHa 2,13 kg

1x wmuprn nanup 804#, 1x KyTuja 3a
YK/byuyje
npawwuHy, 1x nogecnsa pyvka

* MNpownssohau 3agp:kaBa NPaBo A4a BPLIM Makbe U3MEHe Yy An3ajHy NPOU3BOAA U TEXHUUYKUM creumduKaLmjama 6e3 npeTxogHe HajaBe, OCUM aKo Te U3MeHe
3HauajHO He yTuuy Ha nepdopmaHce M 6e3beaHOCT NPOM3BoAa. [eN0BK ONMUCaHWU/UNYCTPOBAHM Yy CTPaHMLLAMa YNyTCTBa Koje ApXKUTE y pyKama mory ce
OAHOCUTM U Ha Apyre mogene u3 npoussohauese MHMje MPOU3BOAA Ca CAUYHUM KapaKTepucTHKama v Moxaa Hehe BUTH yK/byYeHU y NPOU3BOA, Koju cTe
ynpaso HabaBuau.

* [la 6u ce obesbepguna 6e3bengHOCT M NOY3AAHOCT MPOU3BOAA M BaehoCT rapaHuuje, CBM MOCAOBM MOMpPaBKe, NMpernefa Uan 3ameHe, yKbydyjyhu
oAprKaBatbe U nocebHa nogellaBarba, Mopajy Aa byay 06aB/bEHN UCK/bYUYMBO Of, CTPaHe TeEXHUYapa oBaalwheHor cepBUCHOT LieHTpa npounssohaya.

* YBeK KopuCcTUTe NPOM3BOA ca ucrnopydeHom onpemom. Kopuwherse nponssosa. ca HeobesbeheHom onpeMom MoKe 13a3BaTv KBapoBe UM YaK 036U/bHe
nospege uau cmpr. NMpoussohay v yBo3Huk Hehe 6UTM 0AroBOPHYM 3a NOBPEAE U LUTeTy HacTane ycnes kopuwhera Heoarosapajyhe onpeme.

SPECIFIKACIJE

Tehnicki podaci

Model BSS2470
Ulazna snaga 430 W
Napon / frekvencija 230V /50 Hz

Motor bez Eetkica (brushless) | Ne

Brzina bez opterecenja 4000-13500 okr/min

Dimenzije ekscentri¢ne plocice | 125 mm

Ekscentri¢nost 5mm

TeZina 2,13 kg

1x 80# brusni papir, 1x kutija za prasinu, 1x

Ukljucuje podesiva rucka

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako te promjene znacajno utjecu
na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele
proizvodaceve linije proizvoda sa sliénim znacajkama i mozda nece biti ukljuéeni u proizvod koji ste upravo nabauvili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske radove, ukljucujuci odrzavanje i
posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Rad proizvoda s neiskoriStenom opremom moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede ili smrt.
Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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SPECIFIKACIOK
Miiszaki adatok
Modell BSS2470
Bemeneti teljesitmény 430 W
Feszlltség / frekvencia 230V /50 Hz

Kefe nélkili (brushless) motor | Nem

Terhelés nélkili fordulatszam | 4000-13500 ford./perc.

Excentrikus parna méretei 125 mm
Excentricitas 5mm
Suly 2,13 kg

1x 80# csiszoldpapir, 1x porzsak, 1x allithato

Tartozék foganty

* A gyarto fenntartja a jogot, hogy el6zetes értesités nélkul kisebb valtoztatdsokat eszkdzoljon a termék kialakitasaban és miszaki specifikacidiban, kivéve,
ha ezek a véltoztatdsok jelentésen befolydsoljak a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikdnyv kezében tartott oldalakon leirt/illusztralt alkatrészek
a gyarté termékesaladjanak maés, hasonld tulajdonsagokkal rendelkezé modelljeit is érinthetik, és eléfordulhat, hogy az On &ltal most megvésarolt termék
nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsaganak és megbizhatdsdganak, valamint/a garancia, érvényességének biztositasa érdekében minden javitasi, ellen6rzési vagy csere
munkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis beallitasokat is, kizardlag a gyarto hivatalos szervizének szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel hasznalja. A termék nem mellekelt felszereléssel torténé Gzemeltetése meghibasodast, vagy akar sulyos
sérulést vagy haldlt is okozhat. A gyartd és az importér nem vallal felelGsséget a nemimegfelels felszerelés hasznalatabdl ered sériilésekért és karokért.

ESPECIFICACIONES

Datos técnicos

Modelo BSS2470
Potencia de entrada 430 W
Voltaje / frecuencia 230V /50 Hz
Motor sin escobillas (brushless) No
Velocidad sin carga 4000-13500 rpm
Dimensiones de la almohadilla

L. 125 mm
excéntrica
Excentricidad 5mm
Peso 2,13 kg

1 hoja de papel de lija de grano 80, 1 caja

Incluye

para recoger el polvo, 1 mango ajustable

* |l produttore si riserva il diritto di apportare modifiche minori al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali modifiche
non influiscano significativamente sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani
possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel prodotto appena
acquistato.

* Per garantire la sicurezza e |'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con I'attrezzatura fornita. L'utilizzo del prodotto con apparecchiature non in dotazione puo causare malfunzionamenti o
addirittura lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di apparecchiature non conformi.
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SAFETY INSTRUCTIONS AND PRECAUTIONS

Warning! Failure to follow all of the instructions below could result in electric shock, fire or serious injury.

il

N

Work area
The work area should be clean, tidy and well-lit. Untidy, dirty areas can cause accidents.

Do not use this orbital sander in an explosive atmosphere or in the presence of flammable liquids, gases or dust. Sparks may be generated during operation
of this power tool which may ignite the dust or gases.

Keep children and bystanders away from the work area. Make sure that children and other persons do not distract you, as moments of distraction can lead
to accidents.

. Electrical safety

Power tool plugs must match the sockets. Under no circumstances should the plug be modified. The use of unmodified plugs and sockets ensure greater
safety.

Avoid body contact with earthed or grounded surfaces such as pipes, radiators and refrigerators. There is an increased risk of electric shock if the operator's
body is grounded.

Under no circumstances should the power cord be used to carry and move the power tool, or disconnect the plug from the socket. The power cord must not
be placed in the vicinity of heat sources, oils, sharp edges and moving parts. Damaged or extended power cords increase the risk of electric shock.

When using the orbital sander outdoors, use an extension cord designed for outdoor use. Use of an improper cord when working outdoors may result in
electric shock.

3. Personal safety
e Always be attentive and concentrate on your work. Persons who are feeling tired or are under the influence of drugs, alcohol or other stimulants should not

be allowed to operate this power tool. Serious accidents may result from moments of inattention.

Wear personal protective equipment and always wear safety glasses. The use of appropriate personal protective equipment during operation of the power
tool, such as anti-dust mask, anti-slip clothing, safety helmet or hearing protection, will reduce the risk of injury.

Avoid accidental starting of the machine. Make sure'that the power switch on the device is turned off before inserting the plug into a power outlet. Holding
the unit near the power switch while carrying it may‘result.in the'switch being pressed which can lead to serious accidents.

Remove any wrenches or other similar tools before starting.the machine. Wrenches or any other tool left on the machine's moving parts can cause an
accident.

Operators must maintain a stable posture so that they won'tlost their balance while working with this power tool.

Use suitable protective clothing. Always wear hearing protection:, Do notwearloese clothing or jewellery as they may get caught in the power tool's moving
parts. If the operator has long hair, a special hair net should be worn,

4. Correct handling and operation of the power tool

Do not overload the machine, use only the correct power tool for the job. It.will be safer and more practical to use the right equipment for the type of work
that is performed.

Do not use the device if the switch does not work or is damaged. Operating a device with'a malfunctioning switch is dangerous.

Before making any adjustments, replacing parts or storing the device, always unplug the device from the power socket. These precautions will help to avoid
unintentional starting of the device.

The machine should be kept out of reach of children. The operator should take all precautionary measures‘to prevent any other person from gaining access
to the device and using it without proper knowledge and experience. The machine can be very dangerous in the hands of an inexperienced person.

Carry out regular inspection of the device. Check the device for damage and wear of its moving parts. In case of damage, the device must be sent for repair.
Operating the machine with damaged parts can be very dangerous.

Keep cutting power tools sharp and clean. Proper maintenance of cutting elements ensures optimal efficiency and quality of processing.

5. Servicing
e The device may only be serviced by qualified service technicians. Use original spare parts when repairing or replacing damaged parts. Proper maintenance

by qualified personnel ensures the safe operation of this device.

SAFETY INSTRUCTIONS FOR THE SANDER
GENERAL

This power tool should not be used by persons under the age of 16.

This tool is not suitable for wet sanding.

Never use a power tool if the power cord is damaged. The power cord may only be replaced by a qualified person.
Do not process materials containing asbestos as asbestos is a carcinogen.

Always disconnect the plug from the outlet before making any adjustments or replacing parts.

ACCESSORIES

Fault-free operation of the tool is only possible when original accessories are used.
Do not use worn, damaged or heavily contaminated grinding wheels.

WWW.NIKOLAOUTOOLS.COM



BEFORE USE
o Always check that the power supply voltage is the same as the voltage indicated on the rating label of the power tool.

e Remove screws, nails and other elements from the workpiece before starting work to avoid injury.
e Use fully coiled and secure 16 amp extension cords (13 amp for UK).
e Operators should wear hearing protection in order to protect themselves from the noise emitted by the power tool during operation.

Processing of certain materials, such as materials containing lead-based paint, some species of wood and mineral metal may generate harmful dust. Skin
contact or inhalation of such dust may cause allergic reactions and/or respiratory diseases of the operator or bystanders. Wear a dust mask and connect a
dust collection device if possible.

e Some types of dust are classified as carcinogenic (such as oak or beech dust) especially in combination with processing additives.

e Personal protective equipment must be worn before operating the power tool.

e Secure the workpiece. Workpieces fixed in place with clamps or a vise are more stable than they would be if they were held by hand.

e When grinding metal, sparks are produced. Do not allow bystanders to be in the vicinity when metal is being grinded.

WHILE WORKING WITH THE DEVICE

o Always keep the power cord away from moving parts of the tool.

¢ Do not touch the grinding wheel while it is running.

¢ In the event of an electrical or mechanical failure, switch the device off immediately and remove the plug from the socket.

o If the power cord is damaged or cut during operation, do not touch the cord, disconnect the plug from the outlet immediately.

AFTER USE

o Before storing the tool, disconnect the motor and make sure all moving parts are stopped.

e Do not connect the blue (ground) or brown (energized) wire on the power cord of this equipment to the grounding output of the power plug.

o If for any reason the plug is cut from the power cord of this power tool, discard it safely.

SYMBOLS

Read the manual Wear hearing protection

Warning Wear a safety mask

Double insulation Don't dispose of the equipment with household waste

() Wear safety glasses Keep hands away from moving parts

© [O] > B
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OPERATING INSTRUCTIONS

Speed controller

¢ With the help of the speed controller, the speed can be adjusted depending on the work at hand. Select the appropriate speed and make sure the orbital
sander is not overloaded or stops working under pressure.

e Turn the speed controller to the desired setting to increase or decrease the speed. The controller can be adjusted from 1-6. The speed can also be changed
during operation. Note: The required speed of the machine depends on the material to be grinded. For best results, you should do some tests.

Choice of abrasive paper

o Always use abrasive paper suitable for the material to be processed. Sandpaper must be of the appropriate grain size for a given job.

¢ Depending on the grain size, there are different degrees of roughness. The roughness is defined by the number that appears on the back of the sandpaper.
The higher the number, the finer the sandpaper. It is important to use the right paper for the work the operator is about to perform. For rough surfaces,

choose sandpaper up to grain size 80, for softer wood, choose sandpaper with grain sizes from 60 to 150.

Installation of sandpaper

e Turn off the power tool and disconnect the plug from the outlet.

¢ The sanding plate is equipped with a sandpaper locking system, which allows for quick installation of new sheets without the need for tensioning. Before
installing a new sheet, clean the dust lock system and put paper on a liner. Afterwards, spread the sanding paper over the sanding plate and make sure that
the holes in the plate and sandpaper align.

Dust removal

¢ Connect the dust bag to the dust extraction connector. Check the filling level of the bag and empty it often. It is possible to connect a vacuum cleaner with a

suitable adapter. Always work with a dust extraction system connected.

(BORMANN] 7
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Switching the device on and off

e Connect the plug to the socket.

e To switch the device on, press the power button.

e To turn the device off, press the power button again.

Grinding

e Prepare the surface of the workpiece for grinding.

e Turn on the device and guide it over the workpiece surface using circular movements. Do not exert excessive pressure on the machine and workpiece while
sanding. The weight of the machine itself is usually sufficient and ensures optimal rotation and good results. For sanding, select the appropriate type of
abrasive paper with the appropriate grain size.

Polishing. Apply the polishing product to the surface and allow it to dry. After finishing work, pull the device away from the work surface and then turn it off.

CLEANING AND MAINTENANCE

¢ Before attempting to install, adjust, repair or maintain the equipment, disconnect the power cord from the outlet.
e When the carbon brushes are worn (approx. 4mm long), replace both brushes at the same time. The carbon brushes must be maintained, repaired and
replaced only by an authorized service technician. This will ensure the reliability of the power tool is maintained.

TROUBLESHOOTING

Problem Possible cause Solution

short circuit in the electrical system | Have armature and rotor replaced by
f the device service

Insert the power cord plug into an

lug not connected to socket R
appropriate socket

here is no voltage in the power
upply

0o0se contacts Replace control board by service

he device does not work Check the power supply

‘orn.carbon brushes Replace the carbon brushes by service

o.connection between carbon brush | Check the connection between the
nd commutator carbon brush commutator by service

roblem with carbon brushes Replace the carbon brushes by service

arbon brushes wear Replace the carbon brushes by service

lectrical short cireuit Replace or check the rotor by service

00 many sparks during operation Insert.the power cord plug into an

oltage too high appropriate socket

o connection between carbon,brush

nd commutator Replace the carbon brushes by service

hort circuit in the commutator circuit,| Replace or check the rotor by service

Insert the power cord plug into an

oltage too low appropriate socket

educed work efficiency amaged parts Replace damaged parts by service

hort circuit in the rotor Replace or check the rotor by service

low turning speed Adjust the speed

The device should be used according

evice overload to the instructions

evice overheating

irty air outlet Clean the air outlet

he sandpaper cannot be mounted andpaper too large Use an appropriate sandpaper
lug not connected to socket Connect the plug to a wall socket
hort circuit in the power supply Make repairs

o laser beam evice turned off Turn on the device
oose contacts Replace the electric board by service
ransformer failure Replace the transformer by service

ENVIRONMENTAL DISPOSAL

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as well as the unit and its accessories, are made from
recyclable materials and can be disposed of accordingly. The tool's plastic components are labeled according to their material, allowing for environmentally
friendly and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of electric tools together with household waste material!

In observance of European Directive 2002/96/EC on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with
national law, electric tools that have reached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible

I recycling facility.
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ISTRUZIONI E PRECAUZIONI DI SICUREZZA
Attenzione! La mancata osservanza di tutte le istruzioni riportate di seguito puo provocare scosse elettriche, incendi o gravi lesioni.

1. Area di lavoro
e L'area dilavoro deve essere pulita, ordinata e ben illuminata. Aree disordinate e sporche possono causare incidenti.

¢ Non utilizzare questa levigatrice orbitale in un'atmosfera esplosiva o in presenza di liquidi, gas o polveri inflammabili. Durante il funzionamento di questo
elettroutensile si possono generare scintille che possono incendiare la polvere o i gas.

e Tenere i bambini e gli astanti lontani dall'area di lavoro. Assicurarsi che i bambini e le altre persone non vi distraggano, poiché i momenti di distrazione
possono portare a agli incidenti.

2. Sicurezza elettrica
Le spine degli utensili elettrici devono corrispondere alle prese. In nessun caso la spina deve essere modificata. L'uso di spine e prese non modificate

garantisce una maggiore sicurezza.

Evitare il contatto del corpo con superfici collegate a terra, come tubi, radiatori e frigoriferi. Il rischio di scosse elettriche aumenta se il corpo
dell'operatore é collegato a terra.
¢ In nessun caso il cavo di alimentazione deve essere utilizzato per trasportare e spostare |'elettroutensile o per scollegare la spina dalla presa. Il cavo di
alimentazione non deve essere posizionato in prossimita di fonti di calore, oli, bordi taglienti e parti in movimento. | cavi di alimentazione danneggiati o
allungati aumentano il rischio di scosse elettriche.

.

Quando si utilizza la levigatrice orbitale all'aperto, utilizzare una prolunga progettata per I'uso esterno. L'uso di un cavo inadeguato quando si lavora
all'aperto puo provocare scosse elettriche.

3. Sicurezza personale

e Prestare sempre attenzione e concentrarsi sul lavoro. Le persone stanche o sotto I'effetto di droghe, alcol o altri stimolanti non devono essere autorizzate

a utilizzare questo elettroutensile. | momenti di disattenzione possono causare gravi incidenti.

Indossare i dispositivi di protezione individuale e indossare sempre gli occhiali di sicurezza. L'uso di adeguati dispositivi di protezione personale durante
I'uso dell'elettroutensile, come maschera antipolvere, indumenti antiscivolo, casco di sicurezza o protezione dell'udito, ridurra il rischio di lesioni.

e Evitare I'avviamento accidentale della macchina. Assicurarsi che l'interruttore di alimentazione dell'apparecchio sia spento prima di inserire la spina in una
presa di corrente. Se si tiene |'apparecchio vicino all'interruttoere.di alimentazione durante il trasporto, & possibile che l'interruttore venga premuto, con il
rischio di gravi incidenti.

Prima di avviare la macchina, rimuovere eventuali chiavi o altri attrezzi simili. Chiavi o altri utensili lasciati sulle parti in movimento della macchina
possono causare incidenti.

Gli operatori devono mantenere una postura stabile per non perdere I'equilibrio durante il lavoro con questo elettroutensile.

Utilizzare indumenti protettivi adeguati. Indossare sempre una protezione per I'udito. Non.indossare indumenti larghi o gioielli che potrebbero impigliarsi
nelle parti mobili dell'elettroutensile. Se I'operatore ha i capelli lunghi, deve,indossare:una retina speciale.

4. Manipolazione e utilizzo corretto dell'elettroutensile

e Non sovraccaricare la macchina e utilizzare solo I'utensile elettrico corretto per il lavoro: Sara pil'sicuro e pil pratico utilizzare I'attrezzatura giusta per il
tipo di lavoro che viene eseguito.

¢ Non utilizzare il dispositivo se l'interruttore non funziona o &€ danneggiato. L'utilizzo di un'dispositivo conun interruttore non funzionante & pericoloso.

e Prima di effettuare regolazioni, sostituire parti o riporre il dispositivo, staccare sempre la spina dallapresa di corrente. Queste precauzioni consentono di
evitare l'avvio involontario del dispositivo.

e La macchina deve essere tenuta fuori dalla portata dei bambini. L'operatore deve adottare tutte le‘misure precauzionali per evitare che altre persone
possano accedere all'apparecchio e utilizzarlo senza le dovute conoscenze ed esperienze. La:macchina puo essere molto pericolosa nelle mani di una
persona inesperta.

e Eseguire un'ispezione regolare del dispositivo. Controllare che il dispositivo non presenti danni e usura delle parti mobili. In caso di danni, il dispositivo
deve essere inviato per la riparazione. Il funzionamento della macchina con parti danneggiate puo essere molto pericoloso.

e Mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti. Una corretta manutenzione degli elementi di taglio garantisce un'efficienza e una qualita di lavorazione
ottimali.

5. Assistenza
¢ La manutenzione del dispositivo deve essere effettuata esclusivamente da tecnici qualificati. Per la riparazione o la sostituzione di parti danneggiate,
utilizzare ricambi originali. Una corretta manutenzione da parte di personale qualificato garantisce il funzionamento sicuro del dispositivo.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA PER LA LEVIGATRICE
GENERALE

e Questo elettroutensile non deve essere utilizzato da persone di eta inferiore ai 16 anni.

e Questo strumento non é adatto alla levigatura a umido.

¢ Non utilizzare mai un utensile elettrico se il cavo di alimentazione & danneggiato. Il cavo di alimentazione puo essere sostituito solo da personale qualificato.
¢ Non lavorare materiali contenenti amianto, in quanto I'amianto & un agente cancerogeno.

e Scollegare sempre la spina dalla presa di corrente prima di effettuare qualsiasi regolazione o sostituzione di parti.

ACCESSORI

¢ |l funzionamento senza errori dell'utensile & possibile solo se si utilizzano accessori originali.

e Non utilizzare mole usurate, danneggiate o fortemente contaminate.
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PRIMA DELL'USO
e Verificare sempre che la tensione di alimentazione sia uguale a quella indicata sulla targhetta dell'elettroutensile.
e Rimuovere viti, chiodi e altri elementi dal pezzo prima di iniziare il lavoro per evitare lesioni.

o Utilizzare prolunghe da 16 ampere (13 ampere per il Regno Unito) completamente arrotolate e sicure.

Gli operatori devono indossare protezioni per I'udito per proteggersi dal rumore emesso dall'elettroutensile durante il funzionamento.

e La lavorazione di alcuni materiali, come quelli contenenti vernici al piombo, alcune specie di legno e metalli minerali, puo generare polveri nocive. Il
contatto con la pelle o I'inalazione di tali polveri pud causare reazioni allergiche e/o malattie respiratorie dell'operatore o degli astanti. Indossare una
maschera antipolvere e collegare un dispositivo di raccolta della polvere, se possibile.

Alcuni tipi di polvere sono classificati come cancerogeni (come la polvere di quercia o di faggio), soprattutto in combinazione con gli additivi di lavorazione.

Prima di utilizzare I'elettroutensile, &€ necessario indossare i dispositivi di protezione individuale.

e Fissare il pezzo in lavorazione. | pezzi fissati con morsetti o con una morsa sono piu stabili di quanto lo sarebbero se fossero tenuti a mano.

e Quando si smeriglia il metallo, si producono scintille. Non lasciare che gli astanti si trovino nelle vicinanze durante la smerigliatura del metallo.
MENTRE SI LAVORA CON IL DISPOSITIVO

e Tenere sempre il cavo di alimentazione lontano dalle parti mobili dell'utensile.

¢ Non toccare la mola mentre € in funzione.

¢ In caso di guasto elettrico o meccanico, spegnere immediatamente I'apparecchio e togliere la spina dalla presa.

¢ Se il cavo di alimentazione viene danneggiato o tagliato durante il funzionamento, non toccarlo e scollegare immediatamente la spina dalla presa.
DOPO L'USO

e Prima diriporre I'utensile, scollegare il motore e assicurarsi che tutte le parti in movimento siano ferme.

¢ Non collegare il filo blu (terra) o marrone (sotto tensione) del cavo di alimentazione di questa apparecchiatura all'uscita di messa a terra della spina di
alimentazione.

e Se per qualsiasi motivo la spina viene tagliata dal cavo di.alimentazione di questo elettroutensile, gettarla in modo sicuro.

SIMBOLI

Avvertenze Indossare una maschera di sicurezza

D

. Leggere il manuale @ Indossare una protezione per |'udito

Doppio isolamento Non smaltired'apparecchiatura con i rifiuti domestici.

-
Indossare occhiali di @ Tenere le mani lontane dalle partiiin movimento

sicurezza

O

ISTRUZIONI PER L'USO

Regolatore di velocita

e Con l'aiuto del regolatore di velocita, la velocita puo essere regolata in base al lavoro da svolgere. Selezionare la velocita appropriata e assicurarsi che la
levigatrice orbitale non sia sovraccarica o smetta di funzionare sotto pressione.

e Ruotare il regolatore di velocita sull'impostazione desiderata per aumentare o diminuire la velocita. Il regolatore puo essere regolato da 1 a 6. La velocita
puo essere modificata anche durante il funzionamento. Nota: la velocita richiesta dalla macchina dipende dal materiale da macinare. Per ottenere risultati
ottimali, &€ necessario effettuare alcune prove.

Scelta della carta abrasiva

o Utilizzare sempre carta abrasiva adatta al materiale da lavorare. La carta abrasiva deve avere la grana appropriata per un determinato lavoro.

¢ A seconda della grana, esistono diversi gradi di rugosita. La rugosita & definita dal numero che appare sul retro della carta vetrata. Piu alto & il numero, piu
fine & la carta vetrata. E importante utilizzare la carta giusta per il lavoro che I'operatore sta per eseguire. Per le superfici ruvide, scegliere carta vetrata
fino alla grana 80, per il legno pill tenero, scegliere carta vetrata con grana da 60 a 150.

Installazione della carta vetrata

e Spegnere |'elettroutensile e scollegare la spina dalla presa di corrente.

e La piastra di levigatura & dotata di un sistema di bloccaggio della carta abrasiva, che consente di installare rapidamente nuovi fogli senza bisogno di
tensionarli. Prima di installare un nuovo foglio, pulire il sistema di bloccaggio della polvere e mettere la carta su una fodera. Successivamente, stendere la
carta abrasiva sulla piastra di levigatura e assicurarsi che i fori della piastra e della carta abrasiva siano allineati.

Rimozione della polvere
e Collegare il sacchetto della polvere al connettore di aspirazione. Controllare il livello di riempimento del sacchetto e svuotarlo spesso. E possibile collegare
un aspirapolvere con un adattatore adatto. Lavorare sempre con un sistema di aspirazione della polvere collegato.
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Accensione e spegnimento del dispositivo

e Collegare la spina alla presa.

e Per accendere il dispositivo, premere il pulsante di accensione.

e Per spegnere il dispositivo, premere nuovamente il pulsante di accensione.

Rettifica

® Preparare la superficie del pezzo per la rettifica.

e Accendere I'apparecchio e guidarlo sulla superficie del pezzo con movimenti circolari. Non esercitare una pressione eccessiva sulla macchina e sul pezzo
durante la levigatura. Il peso della macchina stessa & generalmente sufficiente e garantisce una rotazione ottimale e buoni risultati. Per la levigatura,
selezionare il tipo di carta abrasiva con la grana appropriata.

e Lucidatura. Applicare il prodotto di lucidatura sulla superficie e lasciarlo asciugare. Al termine del lavoro, allontanare il dispositivo dalla superficie di lavoro
e spegnerlo.

PULIZIA E MANUTENZIONE

e Prima di procedere all'installazione, alla regolazione, alla riparazione o alla manutenzione dell'apparecchiatura, scollegare il cavo di alimentazione dalla
presa di corrente.

e Quando le spazzole di carbone sono usurate (circa 4 mm di lunghezza), sostituire entrambe le spazzole contemporaneamente. La manutenzione, la
riparazione e la sostituzione delle spazzole di carbone devono essere effettuate esclusivamente da un tecnico autorizzato. In questo modo si garantisce
I'affidabilita dell'elettroutensile.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Problema Possibile causa Soluzione

Un cortocircuito nell'impianto elettrico del dispositivo Far sostituire I'indotto e il rotore da servizio

La spina non é collegata alla presa Inserire la spina del cavo di alimentazione in una presa
adeguata
Non c'e tensione nell'alimentazione Controllare I'alimentazione
Il dispositivo non funziona
Contatti allentati Sostituzione della scheda di controllo da parte
dell'assistenza
Spazzole dicarbone usurate Sostituire le spazzole di carbone in assistenza
Nessun collegamento tra la spazzola di carbone Controllare il collegamento tra il commutatore a
e commutatore spazzole di carbone e il servizio di assistenza.
Problema con le spazzole di carbone Sostituire le spazzole di carbone in assistenza
Usura delle spazzole di carbene Sostituire le spazzole di carbone in assistenza
Cortocircuito elettrico Sostituire o controllare il rotore in assistenza
Troppe scintille durante il funzionamento Tensione troppo alta Inserire la spina del cavo di alimentazione in una presa
adeguata
Nessun collegamento tra la spazzola di carbone Sostituire'le spazzole di carbone tramite il servizio di
e commutatore Bictcrde
Cortocircuito nel circuito del commutatore Sostituire o'controllare il rotore in assistenza
Tensione troppo bassa Inserire la spina del cavo di alimentazione in una presa
adeguata

Parti danneggiate Sostituzione delle parti danneggiate da parte

Riduzione dell'efficienza lavorativa dell'assistenza
Cortocircuito nel rotore Sostituire o controllare il rotore in assistenza
Velocita di rotazione ridotta Regolare la velocita
Surriscaldamento del dispositivo Sovraccarico del dispositivo Il dispositivo deve essere utilizzato secondo le istruzioni
Uscita aria sporca Pulire l'uscita dell'aria
La lama non puo essere montata Lama troppo grande Utilizzare una lama appropriata
La spina non é collegata alla presa Collegare la spina alla presa di corrente
Cortocircuito nell'alimentazione Eseguire le riparazioni
Nessun raggio laser Dispositivo spento Accendere il dispositivo
Contatti allentati Sostituzione del quadro elettrico da parte dell'assistenza
Guasto al trasformatore Sostituire il trasformatore con il servizio di assistenza

SMALTIMENTO AMBIENTALE

Per evitare danni durante il trasporto, I'utensile deve essere consegnato in un imballaggio robusto. L'imballaggio, cosi come I'unita e i suoi accessori, sono
realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti di conseguenza. | componenti in plastica dell'utensile sono etichettati in base al loro materiale,
consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato attraverso gli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE
Non smaltire gli utensili elettrici insieme ai rifiuti domestici!
In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche e alla sua attuazione in conformita

alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio
compatibile con I'ambiente.

I
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OAHTIEZ KAI MPODYAAZEIZ AZDAANEIAZ
Mpoooxr! H pn tpnon 6Awv Twv mMapakdtw odnylwv prnopei va odnynoet oe nAektponAnéia, pwtid  copapo TpAUNATIONO.

il

Xwpog epyaciog
O xwpog epyaciag MPEMeL va ival KABAPOC, TAKTOMOLNUEVOG Kal KAAG GwTLOPEVOG. OL aKATAOTATOL, AKABAPTOL XWPEOL UITOPEL va TIPOKAAEGOUV QTUXLOTA.

Mnv XPNOLUOTIOLEITE QUTO TO EKKEVTPO TPLRELO O EKPNKTLKOUG XWPOUG I} 0TV UTAPXOUV EVBAEKTA LYPA, aEpLa 1 okdvn oTov xwpo. Katd tn Aettoupyia
aUTOU ToUu NAeKTPLkOU epyaleiou evdéxetal va dnpoupynBolv omverpeg mou pnopei va avadAééouv tn okovn f ta aépla.

Kpatriote Ta matdid KoL Toug apEUPLOKOUEVOUG HaKPLE amd TV meploxr epyaociag. BeBawwbeite OtL ta maudid kot dAAa dtopa §gv cag amoomouv thv
TPOooXH, KABWG AUTO UMOPEL VoL 08Ny OEL OE ATUXAMATA.

2. HAektpikn aoddaleia
e To Buopata twv KaAwdiwv tpododociag Twv NAEKTPIKWY epyaheiwv MPETMEL va Tapldlouv e TiG Tipiled. L& kapia nepintwon Sev mpénel va tpomornotn et

To BUopa. H xpAon un tpormonotuévwy Buopdtwy Kot pllwv e€aodalilel peyahitepn aoddAeta.

AntodeVYETE TNV EMODI) TOU CWHATOG LE YELWHUEVEC ETUDAVELEG, OTIWG CWAAVEG, BEPUAVTIKA oWpata Kat Puyeia. Yriapxel auénuévog kivbuvog nAektponAnéiog
€AV TO WA TOU XELPLOTH elval yeELwEvo.

Je Kapia mepintwon Sev mpénel va TpaBdte To KAAWSLO PEUHATOG VLA VO LETAKLVIAOETE TO NAEKTPLKO epyaleio f yla va TO amoouvSECETE Ao thv mpila.
To kaAwdLo pevpatog Sev mpémnel va tonobeteital Kovtd og nNyEg BeppuotnTag, AAdLa, aXnPEG AKPESG KoL KvoUpeva e€aptrpata. To KATECTPAUMEVA 1
ekteTapéva KoAwsdLa pevpatog avédvouv tov kivbuvo nhektpomAnéiag.

‘Otav xpnolpomnoleital To €Kkevtpo tpLReio oe eEWTEPLKOUG XWPOUG, TIPETIEL VA XPNOLUOTIOLE(TAL £va KOAWSLO TIPOEKTACNG TIOU TPOOopPIlETaL Yl Xpron O
e€wTePLKOUG XWPOUG. H xprion akatdAAnlou koAwsiou katd tnv epyacia og eEWTEPLKOUG XWPOUC UMOPEL va TIPOKOAETEL NAekTporAnéia.

3. Npoowrikr achaAeLa

OL XELPLOTEC TIPETIEL VAL ELVOL TIAVTOTE TIPOCEKTIKOL KL CUYKEVTPWHEVOL 0T SOUAELA TOUG. ATopa Ttou ViwBouv kOTwaon f Ttou Bpiokovtal UTo T ENpeLd
VOPKWTIKWY, 0AKOOA 1} GAAWV SLEYEPTLKWVY OUCLWV SeV TIPETIEL VAL ETILTPEMOVTAL VAL XELPIOVTOL AUTO TO NAEKTPLKO £pYOAELD. ZTIYUEG ampooeiag uopel va
T(POKAAEGOUV GOBAPA ATUXHLOTA.

XPNOLUOTIOLEITE ATOULKO TIPOOTATEVTLKO EEOTMALOHOKOL POPATE TtAvTa YUaALld aohadeiag. H xprion KAtdAANAOU OTOIKOU T(POCTATEUTIKOU EOTALOHOU KATA
™ Aettoupyia Tou nAekTpkoU epyaleiou, OMwG UAGKA GKOVNG, QVTLOALOBNTIKOG POUXLOMAG, KPAVOG aodaleiag 1) TPOOTATEVTIKA aKONG, Ba LELWOEL TOV
Kivbuvo TpaupatopoU.

Anodelyete TV Tuxaila ekkivnon Tou pnxovnpatog. BeBalwbeite 6Tl 0n8L1aKkdMTNG EVEPYOTIOINGNG TNG CUCKEUNG €lval KAELOTOG TPV ELOAYETE TO BUOUA
Tou kahwdiou otnv mpila. Kabwg petadépete Tn cUOKeU eV TIPEMEL VAL TNV. KPATATE PE To SAKTUAQ KOVTA 0TOV SLAKOTITH EVEPYOTOiNoNG KABWG UTIAPXEL
Kivéuvog va matnBei o SLakomTng to omoio pnopet va odnynost ge cofapod atuxnua.

Adaipéote TUXOV KAELSLA cUodLENG 1 GAa Ttapopola epyaleia TP Eekvriaete To, unxavnua. Ta kAewdid clodieng f onotadfimote dAAa epyaheia mou
TIOPAUEVOUV OTA KWVOUEVA EEAPTAATA TOU NXOVHLOTOG UITOPEL VAL TTROKAAECOUV aTUXN QL.

OL XELPLOTEG TIPETIEL VAL SLATNPOUV OWOTH OTACN CWHOTOG WOTE VA NV XAVOUV. ThV LOOPPOTTLO TOUG KATA TNV €pyacia e auTO To NAEKTPLKO epyaleio.
Xpnotpomnoleite KATAGAANAO TIPOCTATEVTIKO POUXLOMS. Na popdTe MAVTA POOTATEVTIKA akorGnMn, dopdte xahapd pouxa fi KOoUAUaATa, KABWS Unopel va
TLOOTOUV 0Ta KWVOUHEVA £EAPTAATA TOU NAEKTPLKOU epyaAeiou. EQV 0 XELPLOTAG EXEL LaKPLA oA, Ba TtpéTtel va popdel €L6LKO SiXTU LOAALWY.

4. 3woTAG XELPLOMOG Kot Asttoupyia Tou NAeKTpIKOU epyaleiou

Mnv untepPOPTWVETE TO NXAVN LA, XPNOLLOTIOLROTE LOVO TO KATAAANAO NAEKTPIKG Epyaleio IOV autattel Nepyacia. Oa eivatl acdAAECTEPO KAL TILO TIPAKTIKO
VOl XPNOLUOTIOLELTE TOV KATAAANAO €EOTTALOMO YLaL TNV EKACTOTE Epyaacia.

Mn xpnotpomnoleite To epyadeio edv o Stakdmng dev Aettoupyel 1 €xel umootel {npid. H.Aettoupyia epyaleiov pe Stakomtn mou Sev Aettoupyel cwotd
elvat emukivéuvn.

Mpw npoPeite o onotadnmote puBOULON, aviikatdotaon eaptnudtwy R GUAALN TN CUCKEUNG, AMOCUVEEETE TTAVTA TO pyaAeio amd tnv mpila. AuTég ot
npodpuAdtelg Ba BonBrioouv otnv amoduyr] TG akoUCLAC EKKIVNONG TOU EpyaAeiou.

H cuokeur mpémnel va puldooetal pokpLd amno maidid. O Xelplotig mpeémet va AapBavel OAa Ta TPOANTITIKA LETPA yLa va artoTtpEP el omolodnmote dAAo
GTOMO VO QTIOKTHOEL IPOORACH OTN CUCKEULN KOL va TN XPNOLLOTIOOEL XWwpig va €xel Kat@AANAn yvwon kat epmelpia. To epyadeio evdéxetal va eivatl
TIOAU emikivbuvo ota xépla evog atopou Tou Sev €xXeL evnuepwBEl yla tnv tpdmo opbRg xprong tou.

EruBewpeite TakTIKA to gpyaleio. EAEyxete To epyaleio yia {NULEG Kal ¢BopA TwV KWOUUEVWY €EAPTNUATWY TNG. € Ttepimtwon {nuid n BAABNg, to
epyaleio Oa mpémnel va enokevdletat. H Aettoupyia tou epyaleiov pe KaTEOTpapUEVA EEOPTAATA EVEEXETAL VA Elvat TTOAU eTkivéuvn.

Alatnpeite Ta NAeKTPIKA epyadeia KOTAG axunpd Kat kabapd. H cwaoth cuvtrpnon tTwv apunpwy onpeiwv e€éacdalilel tnv BEAtiotn amodotikotnTa Kot
nolotnta tng enefepyaciog.

5. 2épPig
® H ouokeur MPEMEL va cUVTNPELTAL LOVO OO €EELIKEUMEVOUG TEXVIKOUG OEPPLG. MPETEL va XpNOLLOTIOLOUVTAL YV OVTAAAQKTIKA KOTA TNV EMLOKELH

TNV QVTLKATAOTOON KATECTPAUUEVWY EEXPTNUATWY. H owaoTh cuvtripnon and eetdikeuévo mpoowrikd eEaodalilel tnv aodpain Aettoupyia TG CUGKEUNG.

OAHTIEZ AZDAAEIAZ TIA TO TPIBEIO
FENIKEZ OAHTIEZ

To NAekTpLkO epyaleio Sev PEMEL va XPNOLUOTIOLELTOL A0 ATOMA KATW TWV 16 €TWV.

AuTO 10 epyaleio Sev mpoopiletal yia uypn Aslavon.

MOTE N XPNOLLOTIOLEITE €va NAEKTPLKO EPYAAELO EAV TO KAAWSLO PEUHATOG EXEL UTIOOTEL {NpLd. To KAAWSLO PEVATOG TIPETEL VA AVTIKATAOTABOEL LOVo amnod
€EELOIKEVEVO TIPOCWTTLKO.

Mnv emnegepydleoTte UALKA TTOU TIEPLEXOUV OUiaVTO, KABWG 0 apiavTog gival KapKLVoyovoq.

MNavta va anocuvdéete To BUoa Tou KaAwSiou amo TNy pilla mpLY MPOPRELTE G OTOLASATIOTE MTPOCAPLOYH I OVILKOTACTACN EEAPTNUATWY.
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ANTAANAKTIKA
¢ H owotr Aettoupyia tou gpyaleiou sivat Suvatr pdvo otav xpnotponolovvtal yviola e€apthpata.

* Mn xpnotuonoteite dBappévoug f kateoTpappévous tpoxol Aetavang.

MPIN TH XPHZH TOY HAEKTPIKOY EPTAAEIOY

¢ BePawwBeite 6tL n taon tpododoociag eivat iSla pe TNV Tdon ou avaypadetal oTnv mvakida TUTOU Tou NAEKTPLKOU EpYOAELOU.
o Adalpéote Bideg kal kapdLd amod To TEUAXLO EpyaCiag TPV SEKVACETE TNV EpyAcia yla va anodUYETE TPAUHATIOHOUG.

¢ Xpnolpomnoleite kahwdia poéktaong 16 aumép.

OL XELPLOTEG TIPETIEL VL HOPOUV TIPOOTATEUTLKA QKON G VLA VA T(POCTATEUTOUV artd Tov BOpUB0 OV EKTTEUTIEL TO NAEKTPLKO EpyaAeio KATA T Attoupyia.

o Hemnefepyaoia oplopévwy UAKWY, OTtwG UALKA Ttou TtepLéxouv Badn pe Bdon tov LoAuBSo, oplopéva eidn EUAOU Kol OpUKTO HETAAAD, Popel va SnLtoupynoet
eruBAaBn okdvn. H emadn pe to SEpUa 1 N ELOTIVON QUTAG TNG OKOVNG WITOPEL vaL TIPOKAAESEL AANEPYLKEG QVTLEPATELG /KOl QVOTIVEUOTLKEG TIAON OELG TOU
XELPLOTA 1 TwV TapeUPLOKOpEVWY. DOPEDTE HACKA OKOVNG KOl CUVEECTE Lol CUCKEUT CUAAOYHG OKOVNG, €AV €lvat Suvatdv.

¢ OpLoPEVOL TUTIOL OKOVNG XapaKkTnpilovtat wg Kapkvoyovol (Omwg n okovn Spudg 1 0Ldg), iwg otav cuvdualovral Le mpocbeta nefepyaoiag.

e [pwv amo T Xprion Tou NAEKTPLKOU EPYAAELOU TIPETEL VAL HOPATE ATOULKO TIPOCTATEUTIKO EEOTIALOUO.

¢ AodalioTe To TEUAYLO epyaciag. Ta TERAXLO EPYACLOG TIOU OTEPEWVOVTAL LE OPLYKTHPEG I e LEYYEVN ElvaL TILO 0TaBePA oo OTL Ba fTav av Ta KPAToVoATE
LLE TO XEpL.

o Katd tn Aeiavon petdAAwv mapdyovtal oTivOnipeg. Mnv EMTPENETE OE MOPEUPLOKOLEVOUG VAL BPILoKOVTAL KOVTE OTOV XWPO EPYACLag OTAV TPAYUOTOTOLETAL

Aelavon petaAwv.

KATA THN EPTrAZIA ME TO HAEKTPIKO EPFAAEIO
e Kpatdrte ndvrta 1o kaAwdlo tpododooiag pakpld amnd ta Kol peva e€apThipaTa Tou Epyaleiou.

e Mnv ayyilete tov tpoxd Aelavong v autog Aeltoupyet.

e Je mepinmtwon NAEKTPLKAG 1 LNXAVIKAG BAABNC, QIEVEPYOTIOLHOTE AUECWG T CUOKEUR Kat BydAte To Buopa tou kKaAwsiou amno tnv mpila.

e Edv 10 KaAWSL0 PEUATOG UTIOOTEL NULA 1) KOTIEL KaT& TN Aettoupyia, unv ayyilete to kaAwdio, BydAte apéows to BUopa tou kKalwdiou arno tnv npila.

META TH XPHZH TOY HAEKTPIKOY EPTFAAEIOY.

o [pw dulddete To epyaleio, amoouvdEoTe To LOTEP KAl BEBULWOEITE OTL OAQ T KWVOUHEVA EEXPTHLATA £XOUV OTAUATHOEL.

e Mnv ouvdéete To pre (yeiwaon) n 1o kadé (NAektpodopo) cupua Tou KaAwdiou Tpododoaciag autol Tou eSOMALOHOU OTn YELWMEVN €080 TOU BUOHATOG
tpododoaiag.

e Edv ywa omotovéimote Adyo komei 1o BUoua amod 1o kaAwdo Tpododooiag autol Tou NAekTpikol epyaleiou, amoppidte To OMwG MPOPAEMETAL KAL e

aodaleLa.

ZOpBoOAQ

AlaBdote To eyXelpiSio @ DOopPATE MPOCTATEUTIKA QKOG

A Mpoooxn Dopate pdokaaodpaleiog

D AUTAR povwon E Mnv metdte Tov e€0MALOHO pali [e To OWKLaKd amoppipata
—

Dopadrte yuold aodateiog @ Kpatdte ta xépLa HakpLd arod Kol peva eE0pTAOTA
OAHTIEZ AEITOYPTIAZ
PuBuiotig taxvtnTag

e Me tov puBuLoth taxVtntag, n taxUTNTa Utopel va pubuLotel avdhoya pe Tty epyacia mou ektedeital. EmuAéEte Thv KatdAANAn taxvutnta kat BePalwbeite
OTL TO €KKEVTPO TPLRELO SV UTIEPPOPTWVETAL KAl SEV OTAUATA VO AELTOUPYEL.

o [upioTe Tov puBULOTH TaxUTNTOG oTNY emBLNT B£0N Yyl va AUEAOETE 1 val LELWOETE TV taxutnta. O pubuLothg taxutntog popei va pubuiotei ano to 1-6.
H taxUtnta popet emiong va puBpLoTel Katd th SLdpKeLa TG Aettoupyiag tou NAeKTpLkoU epyaleiou. Inpeiwaon: H taxUTnTa mou mpEmeL va xpnotlomnoteital
e€aptaTaL oo To UALKO Tou TipoKeLtal va AstavBel. MNa kaAUtepa anotedéopata, Bo mPEMEeL Vo EKTEAECETE UEPLKEG SOKLUEC.

Erdoyr) yuaAoxaptou

o Xpnotpomoleite mavta yuaAdxapto KATaAANAO yLa To UALKO TIOU TIPOKELTAL VO ETEEEPYAOTEITE. To YUAAOXQPTO TIPETIEL VAL EXEL TNV KATAAANAN KOKKWON yLa
TNV €KACTOTE gpyaoia.

e Avaloya pe to Léyebog Twv KOKKwY, urtdpxouv Stadopetikol Babpot tpayvtntag. H tpaxltnta opiletal and tov aptbpo mouv epdavileTal oTo nicw HEPOG
Tou yuahoxaptou. Oco peyalltepog eivat o apBuog, tdéoo mo Agio gival to yvahoxapto. Eival onpavtiko va xpnopormnoteital to katdAAnAo yvaAdxapto
yla tnv ekdotote epyacia. Na tpaxtég emdaveleg, emAESTeE yuaAoxapTo pe kokkwon éwg 80. Na o pahako VA0, ETAEETE YUOAOXOPTO LE KOKKWOT OO
60 £éwg 150.
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TonoB£tnon tou yuaAdxaptou

® ATEVEPYOTIOLROTE TO NAEKTPLKO epyaleio kal BydAte to Buopa tou koAwbdiou aro tnv mpila.

o To méAua eivat e€omAlopévo pe éva ouotnpa acdAALong yUaAOXapTwy, TO OTolo ETULTPETEL TN YPrYOPN TOMoBETNON VEWV YUAAOXAPTWY XWPLG TNV avayKn
Tavuong. Mpwv artd tnv mPoodptnaon evog véou Yyuahoxaptou, kabapiote to cUoTtnua cUAOYNAG OKOVNG. 2T CUVEXELD, OMAWOTE TO YUAAOXOPTO TAVW OTO
TEAUa Kal BePatwBeite OTL 0L OMEG TOU TEARATOG Kot Tou yuaAdxaptou euBuypappilovradl.

ZuAAoyn okovng
® Suvdéote Tov KA60 cUANOYNG OKOVNG O0ToV GUVEECHO TN e€aywyng okovng. EAEyxete tn otdBun MARpwong tou Kadou Kat abeldleTé Tov cuxvd. YdpyeL

Suvatotnta cuVSeong pLag NAEKTPLKNAG oKoUTIAG Le KATAAANAo avtamntopa. Na epydleote mavta pe éva oUoTno cUANOYIG OKOVNG oUVEESEUEVO.

Evepyomoinon Kat arnevepyonoinon tou epyaleiov
e Suvdéote to Buopa tou kadwdiou Tpododoaciag otnv mpila.

e [L0L VO EVEPYOTIOLNOETE TO EPYOAAELD, TTATAOTE TO KOUMTL AELTOUpYLag.
o [0 VO QTIEVEPYOTIOLAOETE TO EPYAAELD, TATAOTE VA TO KOUPTTL ALToupyiag.

Neiavon
o [poeToludoTe TNV emLpAVELA TOU TEPAYIOU Epyaoiag yia Asiavon.

e EVEPYOTIOLAOTE TN CUOKEULN KAl 08NyHOTE TNV TTAVW OTNV EMLPAVEL TOU TEHOXIOU Epyaoiag e KUKAIKEG KWVAOELG. Mnv aokeite umepBoAkn mieon oto
epyaleio kal oto Tepdxlo gpyaciag Katd tn Sidpkela tng Aeiavong. To BAPOG TOU UNXAVAMATOC €ival cUVABWG OPKETO Kat efaodalilel tn BEAtiotn
nieplotpodn Kat ta kaAUtepa Suvatd anoteAéoparta. MNa tn Asiavon, emAégte Tov KATAAANAO TUTIO YUOAOXAPTOU UE TNV KATAAANAN KOKKWON.

StiMBwon. Ebappodote to mpoidv oti\Bwong otnv emidavela Kot adroTe To va oTeyVwoel. MeTd to TéAoG TNG Epyaoiag, amopuakpUVeTe To epyaleio amnd
NV enMdAVELD TOU TEROXIOU EPYACIOG KAL OTN CUVEXELQ OTIEVEPYOTIOLAOTE TNV.

KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHzH

® [pw and tnv TomobETnon yualdxapTtou, TV MPAYUATONOINoN OnolacSAmote pUBULONG KAl TNV EKTENECN E€PYOOLWV CUVTAPNONG KAl EMLOKEUNG TOU
e€omhiopov, Bydlete mdvta to Buopa tou kahwdiou tpododoaciag amd tnv mpila.

e Av €xouv dBapei i umootel omoladnmote (LA oL YAKTPES (LAKOUG TEPIOU 4 mm), QVTIKOTAOTHOTE TAUTOXPOVA KAl TG U0 YAKTPES. Ol PAKTPEG TIPETEL
VO GUVTNPOUVTAL, VA ETILOKEVATOVTAL KOl VO AV TLKOBIGTAWTAL HOVO artd e§0UCLOSOTNEVO TEXVIKO OEPPLG. Me auTov tov Tpomo Ba Staodaliotel n Statripnon
™G aglomotiag Tou NAEKTPLKOU epyaAeiou.

EMIAYZH NPOBAHMATQN

NpoBAnpa MOavn arttia : Nbon
BpaxUKUKAWHO 0TO NAEKTPLKO,CUCTLO Tou EpyaAeiou No avTikatooTabel 0 OMALGUOG Kol 0 POTOPOG ATTO TEXVLKO GEPPLG
To BUopa bev éxel cuvdeBel otnv.Tpila Eloaydyete 1o BuUopa otnv mpila
Agv UTIAPXEL TGO OTNV TIOPOXT PEUMATOG EAEéy€te Tnv mapoxn pevUATOC

To epyaleio dev Aettoupyet Xahapég emadég Na avtikataotabel o rivakag eAéyxou amd Texviko o€pPLg
DBappéveg PrikTpeg NatavtikataotaboUv ot WHKTPEG artod TeXVIKO GEPPLG

Na gheyxBei n cUveon petald Twv PNKTPWV Kot Tou GUANEKTN

Aev untdpxet oUVEeoN HETOEY TWV PNKTPWV KAl TOV,CUANEKTN b6 N6 o£0BLC

MpoPAnpa pe TG PAKTPeg Na.avtikaraetaboUv ol PHKTPEG Ao TEXVIKO GEPPLG

DOappéveg PAKTPEG Na avtikataetabolv oL PrKTPeg oo TexVikd o€pPig
Napdyovtal moAhol omverpeg | HAeKTpKd BpoxukU KAWL Na avTkataotabei ) va eAeyxBel 0 pOTOPAG QIO TEXVIKO GEPPLS
Katd ™ Agttoupyia YriepBoAikr) tdon SUv6ean kahwbsiou o KatdANAn mpila

Agv UTAPXEL 0UVEEDN UETAEL TWV PYNKTPWV Kot Tou CUAEKTH | Now avTikataotafolv ot PAKTPES armd TeXVIKO o€pPLg

BpoyuKUKAWUA 0TOV GUAAEKTN Na avtikataotadei i va eAeyBel o pdtopag amnd TexViko o€pPLg

MoAU xapnAn taon SUvbeon kaAwdiou og KATGAANAN Tpila

Na avtikataotabolv ta e§apTrpata mou £X0UV UTOOTEL INULd

E€aptrpata €xouv umooTel UL Qb TERVIKS OEPRLC

Melwpévn amodotkoTnTa

BpaxukUKAwMa 6TOV pOTOPQL Na avtikataotabei ) va eAeyxBei 0 pOTOPAG QIO TEXVLIKO GEPPLS
XapunAég otpodég PuBuiote T otpodég
; , YniepdpoptwOnke to epyaieio To epyaAeio MPETEL VaL XPNOLUOTIOLEITOL CUPDWVA HE TIG 0dNnyieg
YnepBepuaivetal to epyaleio - . " p . -
AkdBapteg onég e§aeplopol KaBapiote Tig onég e§aepLlopov
Ign\géi};zéz?m bev prnopet va To yuaAdxapto gival oAl peydho TomoBethote éva KatdAAnAo yuaAdxapto
To BUoua tou kadwdiou Sev eival cuvdedepévo otnv mpila | Zuvdéate to BUopa otnv Tpila
BpaxukUKAwa 6TV Tapoxr PEVUOTOG Na KAVETE ETUOKEVES
To laser &ev Aettoupyetl To epyaleio eival amnevepyomnolnpévo Evepyormotfiote to epyaleio
Xahapég emadég Na avtikataotadei n NAEKTPLKR TTAAKETA QTTO TEXVIKO CEPPLG
BAGBN OTOV LETAOXNHUATLOTH Na avTtikatootabel 0 LETAOXNATLOTHG OItO TEXVLKO OEPPLG

ANOPPIWH ZTO MNMEPIBAAAON

Mpokeévou va amodeuxBolv {NULEG KaTtd tn petadopd, To epyaieio mpémnel va napadidetal oe oteped cuokevaoia. H ouokevaoia KaBwg Kat n povada
Kat T e€apTApATA ival KOTOOKEVAOUEVA QIO AVOKUKAWOLLO UALKA Kot Uitopouv va anoppldpBolv avahdyws. Ta mAaoTikd eéapthpata tou epyaieiou
bépouv onpavon avaoya e To UALKO TOUG, YEYoVOE TTou KabLlotd Suvatr Thv arnopdkpuvon Gltkwy pog to eptBaAlov kat Stadopormotnpévwy Adyw Twv
SLaB€ouwy eykaTaoTAoEwv GUANOYNAG.

Movo yla xwpeg tng Eupwnaikng Evwong

Mnv Ttetdte T NAEKTPLKA epyadeia padl e Ta oKLoKd amoppippata!

SOudwva pe tv Eupwmaiky O8nyia 2002/96/EK yia ta amoBAnTa nAEKTPKOU Kot NAEKTPOVIKOU €EOTALOMOU Kol TNV ebapuoyn tng
oUpdwva pe v eBvikn vopoBeoia, ta NAeKTPIKA epyaleia Tou €xouv GTAOEL 0TO TEAOG TNG LWHG TOUG TIPETIEL VoL CUANEYOVTAL XWPLOTA KOl
I o cuotpédovial og pLa meptBAANOVTIKA SULBOTH EYKATAOTAON avaKUKAWONG.
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MUHCTPYKLUU 3A BE3OMNMACHOCT U NPEAMNA3HU MEPKU

MNpeaynpekaenue! HecnassaHeTo Ha BCUYMKMU MHCTPYKLMK NO-A0NY MOXKE A3 AOBEAE A0 TOKOB yAap, NOXKap UAN CEPUO3HO HapaHABaHe.

1. PaboTHa 30Ha

® PaboTHOTO MACTO TpABBA Aa € YACTO, NoAPeAEHO U A06pe ocBeTeHO. HenoapeaeHUTE MU MPBCHU MECTa MOTaT Aa NPUYUHAT 3/10MO0NYKK.

e He u3nonssaiite Tasu opbutanHa waaidmawmHa BbB B3puBoonacHa atmocdepa UAM B MPUCLCTBMETO Ha 3anajMmu TEYHOCTW, razose uau npax. o
Bpeme Ha paboTa C TO3M eNeKTPOUHCTPYMEHT MOTaT Aja Ce NOJy4aT UCKPW, KOUTO @ Bb3MNIAMEHAT Npaxa Uau rasoBeTe.

e He ponyckaiite geua v BbHLWHKM Mua B paboTHaTa 30Ha. YBeperTe ce, ye geuata v Apyrute Anua He BU pascerBart, Tbil KaTO MOMEHTUTE Ha pa3ceiBaHe
morar ga Aoseaat A0 UHUMAEHTH.

2. Enektpuuecka 6esonacHoct

o Lllencennte Ha NEKTPOUHCTPYMEHTUTE TPA6BA Aa CbOTBETCTBAT HA KOHTAKTUTE. B HMKAKbB Cydall He TpAbBa Aa Ce NPOMEHS WwencensT. M3non3saHeTo Ha
HemoAMOULMPaHU LEeNcenu 1 rHesaa ocurypasa no-ronama 6esonacHocr.

M36areaiiTe KOHTAKT Ha TANIOTO CbC 3a3EMEHM MOBBPXHOCTU KaTo TPbOM, pagmatopu u xnagunHuum. CbliecTByBa MOBULLIEH PUCK OT TOKOB yAap, ako
TANOTO Ha onepaTopa e 3a3emMeHo.

® B HMKaKbB Cayyalt He TpabBa A3 ce M3NOA3BA 3aXpaHBAWLMAT Kaben 3a nNpeHacAHe W NPeMecTBaHE Ha ENEKTPOMHCTPYMEHTA UM 3a WM3K/IOYBaHE Ha
Lencena oT KOHTAKTa. 3axpaHBaLLMAT Kabes He TpabBa Aa ce NocTasa B 6M30CT 40 U3TOYHULM Ha TOMJIMHA, MAca, OCTPU pPbbOBE U ABUKELLM Ce YacTu.
MoBpeaeHWTE UMK YABAKEHWN 3aXPaHBALLM Kabenn yBENNYABAT PUCKa OT TOKOB yaap.

Korato usnonssate opbutanHata wnanidmalivHa Ha OTKPUTO, M3MOA3BaWTe yAbL/XKUTEN, NpeaHasHayeH 3a ynotpeba Ha OTKpUTO. M3nosi3BaHETO Ha
Henoaxoasw, kaben npu paboTa Ha OTKPUTO MOMKE [a LOBese A0 TOKOB yaap.

3. JlnuHa 6esonacHoct

* BuHary 6baeTe BHUMATENHU M Ce KOHLEHTpUpanTe Bbpxy paboTarta cu. J/lMua, KOMTO ce YyBCTBAT YMOPEHU UM Ca MOA Bb3AEWCTBUETO HA HAapKOTULM,
ANIKOXO/ MW APYTY CTUMYNAHTH, He Tpabea aAa 6baaT A0oNyCcKaHU A0 paboTa C TO3M eNeKTPOUHCTPYMEHT. MOMEHTUTE HAa HEBHMMaHME MoraT 4a 40BeAaT 40
CEepPMO3HU 3/10MONYKU.

e HoceTe IMYHU NpeanasHu CPeacTBa M BUHArM HoceTe NPeAnasHM ounna. M3non3saHeTo Ha NOAXOAALLM IMYHM NPeAnasHM CpeacTsa no speme Ha pabota ¢
€/1eKTPOMHCTPYMEHTa, KaTo MPOTMBOMPAxoBa MAacKa, MpPOTMBOMIb3rawo ce o6/1eKno, MpeAnasHa Kacka WM 3aluTa Ha Cayxa, We Hamanu pucka ot
HapaHsBaHe.

* N3bArgaiiTe CNy4alHOTO CTapTMpaHe Ha MallMHaTa.\YBEpeTe ce, YE\MPEBK/IIOYBATENAT 3a 3aXpaHBaHe Ha YCTPOWCTBOTO € U3K/II0YEeH, Npeau Aa noctasuTe
Lencena B eNeKTPUYECKM KOHTAKT. [Ibp)KaHeTo Ha YCTPOUCTBOTO B 61M30CT [0 MPEeBK/OYBATENA 3a 3aXpaHBaHETO, JOKATO ro NpeHacaTe, MOXe Aa foBese
[10 HaTMUCKaHe Ha NPEeBKJ/IIOYBATENSA, KOETO MOKE [a LOBEAE A0 CEPUO3HMU 3/T0MOYKU.

e Mpegn ga crapTvpaTe MaluMHaTa, M3BAZETE BCUYKM FaeyHU KAKMOBE WAM APYrM MOAOBHWM MHCTPYMEHTWU. [aeyHu Ka4voBe WMAW Apyrv noaobHu
MHCTPYMEHTM, OCTaBEHM BBbPXY ABUMKELLMUTE Ce YacTM Ha MallMHaTa, MoraT Aa APUYNHAT aBapumA.

¢ OnepatopwuTe TpsAbBa fa NOAAbLPXKAT CTabu/iHa CTOMKA, 3a Aa He ry6aT paBHOBECKE,; JOKATO PAabOTAT C TO3M €/IEKTPOUHCTPYMEHT.

e [3n0/13BaiTe NoAX0AALLO 3aLWMUTHO 061eK10. BUHArK HoceTe 3awmTa Ha'cayxa. He HoceTe CBO6OAHM Apexu nam BUxKyTa, TbiA KaTo Te moraT Aa nonagHaT 8
[ABUKELLWTE Ce YacTW Ha eIEKTPOMHCTPYMEHTA. AKO ONepaTopbT e € AbJira Koca, TpsabBaAa Ce'HoCU crieLmanHa Mmpexa 3a Koca.

4. MpasuaHo 60paBeHe ¢ eNeKTPOMHCTPYMEHTa U paboTa ¢ Hero

e He npeToBapBaiiTe MaluMHaTa, M3Mo/a3BaiTe Camo MOAXOAAWMA 3a paboTaTa eNeKTPOMHCTPYMEHT. \[1o-6e30macHo U No-NMpPaKkTUYHO € A3 U3Mnon3BaTe
npasWaHOTO 060pyABaHe 3a CbOTBETHUA BUA, PaboTa KOeTo ce M3BbPLUBA.

* He 13n0s13BaliTe yCTPOICTBOTO, aKO MPEBKOYBATENAT He paboTu Um e nospeaeH. PaboTata ¢yCTPOMCTBO'C Hen3nNpaBeH NpeBKAoYBaTES e OnacHa.

¢ Mpean Aa u3BbpPLUIBATE KAKBWUTO U A3 BMN0 HACTPOMKKM, Aa MOAMEHATE YacTU UAKUAA CbXpaHaBaTe YCTPOWCTBOTO, BMHArM U3K/OUBAITE YCTPOMCTBOTO OT
€/1eKTPUYECKMA KOHTAKT. Tean npesnasHu MepKM Le BU NOMOrHaT Aa u3berHete HEBOHO CTapTUPAHe Ha yCTPOWCTBOTO.

* MawwuHaTa TpabBa Aa ce CbxpaHABa Ha MecTa, HeOCTbMHM 3a Aeua. OnepaTopbT TPAGBA Aa ApeAnpUemMe BCUUKM NpesnasHu Mepku, 3a Aa NpesoTepaTtv
[0CTbMa Ha ApYru ML A0 YCTPOMCTBOTO U M3NON3BaHETO My 6e3 HeobxoAuMUTe 3HaHUA U ONMT. MalwunHaTa MoXe Aa 6bAe MHOTO onacHa B pbLeTe Ha
HeonuTeH YoBek.

* M3BbpluBaiiTe peAoBHa MpoBepKa Ha ycTpoiicTBoTo. [poBepaBaiiTe yCTPOMCTBOTO 33 MOBPEAM M M3HOCBAHE Ha MOABMMKHWTE My 4YacTu. B cayvaii Ha
nospeAa yCTpoiicTBoTo TpABBa Aa ce M3npaTu 3a peMoHT. PaboTaTa Ha yCTPOICTBOTO C NOBPeAEHM YacTh MoXe Aa 6blie MHOro onacHa.

o lMoaabpsKaiiTe pexeluTe eNeKTPUYECKU WMHCTPYMEHTU OCTpU U uucTu. MMpaBuiHaTa NOAAPBKKA Ha peXeluTe eNeMeHTU OCurypsasa OnTUMasnHa
edeKTMBHOCT 1 KayecTBO Ha obpaboTkaTa.

5. O6cnykBaHe Ha
o YCTPOWCTBOTO MOMKe Aa ce 06C/yKBa Camo OT KBannbuULmMpaHu CepBU3HM TeXHULM. M3N0A3BaiTe OPUTMHAAHM PE3EPBHM YacTu, KOraTo pemMoHTUpaTe Uam
3ameHnATe noBpeaeHn YacTu. MpaBuaHaTa NoAAPbIKKa OT KBanndULMpaH NepcoHan rapaHTupa 6esonacHaTa paboTa Ha TOBa YCTPOMCTBO.

UHCTPYKLUWU 3A BE3OMNACHOCT HA LWINP®OBBYHATA MALLUHA

obLo

© TO31 eNIeKTPOUHCTPYMEHT He TpsAbBa Aa ce M3Mosi3Ba OT iMua nog 16-roamiuHa Bb3pacr.

© TO3U MHCTPYMEHT He e NOAXOAALL, 33 MOKPO LWaaidaHe.

* HuKOra He 13Mno0/i3BaiiTe eEeKTPOMHCTPYMEHTA, aKO 3aXpaHBalLMAT Kaben e nospeaeH. 3axpaHBalumAaT Kabes moxe Aa 6bae NogMEHAH Camo oT
KBaIMPUUMPAHO NuLe.

* He 0bpaboTBaiiTe maTepmanu, CbabprKaLLM a3becT, Tbii KaTo a36ecTbT e KaHLEeporeH.

* BuHarv n3kntoYBaiTe Wenceaa ot KOHTaKTa, Npeam 4a NpaBuTe KakBUTO U Aa BMN0 HAaCTPOMKM MAK A3 CMEHATE YacTu.

AKCECOAPU
¢ BesynpeyHaTa paboTa Ha MHCTPYMEHTa e Bb3MOXHa CamMo NPy U3MOoA3BaHe Ha OPUTMHAHW NPUHALNENKHOCTY.

¢ He nsnonsgaiite MU3HOCEeHU, noBpeaeHU NI CUTHO 3aMbPCeHU UJﬂMd)OB'b'-IHM AUCKoBe.
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NMPEAU U3MON3BAHE
e BuHaru nposepsBaiTe 4a/M 3aXPaHBaLLOTO HaMNPEeXeHUe e CbLLOTO KaTo HaMpeXKeHUeTo, NOCOYEeHO Ha eTUKEeTa C HOMMUHANHUTE CTOMHOCTU Ha
€/1eKTPOMHCTPYMEHTA.

e [peaw ga 3anoyHeTte paboTa, OTCTpaHETe BUHTOBETE, MUPOHUTE U APYrv eleMeHTH oT 06paboTBaHuMA AeTain, 3a Aa usberHete HapaHaBaHe.

e /3non3saiTe HaMbAHO HAaBUTU U 06E30MACEHN YABIKUTENN C MOLLHOCT 16 A (13 A 33 BennkobputaHus).

e OnepaTtopuTe TpsAbBa Aa HOCAT 3alLMTa Ha C/yXa, 33 4a Ce NpeAnasAT OT WyMa, U3/TbUYBaH OT eIeKTPOMHCTPYMEHTa Mo Bpeme Ha paborta.

e ObpaboTKkaTa Ha HAKOW MaTepuanu, KaTo Hanpumep MaTepuany, CbabpKaLM 60A Ha 0/I0BHA OCHOBA, HAKOW BMA,0BE AbPBO U MUHEPASIHU METann, MOXKe
Ja posede fo obpasyBaHe Ha BpefeH Mpax. KOHTaKTBT C KOMKaTa MAM BAMIIBAHETO Ha TaKbB Mpax MOXe A3 NPUUMHU anepruyHu peakumm u/uam
pecnvpaTopHu 3abonABaHUA Ha onepaTopa MM Ha OKO/JHMTe. HoceTe MpoTMBOMpPaxoBa Macka WM CBbPXKEeTe YCTPOWCTBO 33 y/laBsAHe Ha npax, ako e
Bb3MOKHO.

e HsAKou BMAOBE npax ca KnacuduumpaHm Kato KaHueporeHHu (Hanpumep ab608 nnm 6ykos npax), ocobeHo B KombuHauus ¢ obpaboTealum 4o6aBKu.

e [pean ga pabotute c eNeKTPOUHCTPYMEHTa, TPAGBA Aa HOCUTE INYHM NpeanasHu cpeacTsa.

e 3akpeneTe 06paboTBaHMA AeTalN. 3aroTOBKUTE, 3aKpPeneHn CbC CKOBU UM BU3MSA, Ca NO-CTabUIHKU, OTKOIKOTO aKO Ce AbPXKaAT C pbKa.

e [pu wandosBaHe Ha meTan ce NoayyYaBaT UCKPU. He No3BonsABaliTe Ha CTPAHUYHM ML Aa ce HamupaT B 61130CT, KoraTo ce wandosa meTan.

Mo BPEME HA PABOTA C YCTPOMCTBOTO

e BuHaru apbiKTe 3axpaHBalyma Kaben ganey oT ABUNKELLUTE Ce YAaCTU Ha MHCTPYMEHTA.

e He pokocBaiite WANPOBBYHMA ANCK, [OKATO paboTu.

e B cnyyali Ha enekTpuyecka Uam MexaHu4yHa nospesa HesabaBHO U3K/KOYETe YCTPOMCTBOTO U M3BaAETE Lerncena OT KOHTAKTa.

o AKO 3axpaHBaWMAT Kaben ce NoBpean UM Npepexke No Bpeme Ha paboTa, He AOKOCBalTe Kabena, a He3abaBHO U3K/OYETE Lerncena oT KOHTaKTa.

CNEA, U3MNON3BAHE

e [peau Aa cbxpaHABaTe MHCTPYMEHTA, U3K/OYETe ABUrATENA U Ce YBEPETE, Ye BCUUKM ABUKELLM Ce YacTU ca CrIpPeHu.

* He cBbp3BaiiTe cvHUA (3emsa) nam kadasua (Nog HanpeskeHne) NPOBOAHUK Ha 3axpaHBaLLMa Kaben Ha ToBa o6opyaBaHe KbM 3a3eMABALLMA U3XOZ4 Ha Luencena.

e AKO MO HAKaKBAa NPUYMHA LLLENCeNbT e CPA3aH OT 3axpaHBaLLuA Kaben Ha TO3U eNeKTPOUHCTPYMEHT, U3xBbpieTe ro 6esonacHo.

CMMBOIU
MpoueTteTte
PBKOBOACTBOTO HoceTe 3awuTa Ha cnyxa
A Npeaynpexaerne HoceTe npesanasHa macka
D [BoitHa nsonauma K He n3xsbpAsiTe 060pyABaHETO C GUTOBU OTMAAbLM
—
HoceTe npeanasHu
(a) ounna [pbTe pbueTe cv Janey OT ABMXKELLUTe ce YacTu
MHCTPYKLUWUU 3A PABOTA

Perynatop Ha cKopocTTa

¢ C nomoLlyTa Ha pery/iatopa Ha CKOPOCTTa CKOPOCTTa MOKe Zia Ce perysmpa B 3aBUCMMOCT OT U3BbpLIBaHaTa pabota. M3bepete nogxoaswata CKOPOCT U ce
yBepeTe, ye opbutanHaTa WwaaidmalwmHa He e MpeToBapeHa MAK He cnvpa Aa paboTv Nog, HaTUCK.

e 3aBbpTeTe peryaatopa Ha CKOPOCTTA Ha JKeJlaHaTa HAaCTPOWKa, 3a Aa YBEIMYMTE WM HamMaauTe CKOpoCTTa. KOHTPOIepbT MOXe Aa ce perysmpa ot 1 1o 6.
CKOpOCTTa MOKe Aa Ce NPOMEHA M NO Bpeme Ha paboTa. 3abenekka: HeobxoaMmaTta CKOPOCT Ha MaLLUMHATA 3aBUCK OT MaTepuana, KOMTo e ce cMuaa. 3a
nocTuraHe Ha Hai-0o6pu pesyntati TpabBa Aa HanpasWUTe HAKO/IKO TecTa.

U360p Ha abpa3mBHa xapTus

* BuHaru usnonssaiite abpasmsHa xapTusa, nogxoaala 3a 0bpabotsaHma matepuan. LLkypkaTa Tpabsa Aa 6bae ¢ NOAXOAALL, pa3Mep Ha 3bpHaTa 3a AafeHa

paborTa.

© B 33aBMCMMOCT OT pasmepa Ha 3bpHaTa MMa PasNNYHU CTEMEHU Ha rpanasBocT. PanaBoCcTTa ce onpeAens OT YMCAOTO, KOETO Ce NoABABA Ha rbpba Ha

LIKypKaTa. KOJIKOTO NO-ronfamo e YMCNoTO, TONKOBA No-GpMHa e WKypKaTa. BaxHO e Aa ce M3nons3sa NoaxoAAallaTa xaptva 3a paboTtata, KOATO onepaTopbT

Le M3BbPLLUBA. 3a rpybum NOBbPXHOCTM U3bepeTe LWKypKa ¢ pasmep Ha 3bpHaTa Ao 80, a 3a No-meKa AbpPBECHHA - WKYPKA C pa3mep Ha 3bpHaTa ot 60 go 150.

MoHTaX Ha WKypKa

* M3knioyeTe eNeKTPOMHCTPYMEHTa M U3BaeTe LWerncena OT KOHTaKTa.

e [lnoyvata 3a WwnavidaHe e obopyasaHa CbC cucTeMa 3a GUKCMPAHE Ha LIKYPKa, KOATO N03B0OAABA HbP30 MOHTUPAHE HA HOBU NCTOBE 6€3 He06X0AMMOCT OT
onbeaHe. [pean Aa MHCTanMpaTe HOB /INCT, MOYMCTETE CMCTEMATA 33 3aK/NIOYBaHe Ha Mpaxa U NoCTaBeTe XapTuATa BbpXy Nog/10xKKa. Cnep ToBa pascrenere
LIKYPKa BbPXY WAMPOBBYHATA NJI0YA U Ce yBepeTe, Ye OTBOPUTE B MJloYaTa M LWKypKaTa ca NoApaBHEHM.

OtcTpaHABaHe Ha npax

e CBbp)KeTe TopbMUKaTa 3a Npax KbM KOHEKTOPA 3a NpaxoynassaHe. [IpoBepABaliTe HUBOTO HAa 3aMb/iBaHe Ha TopbaTa M A U3npassaiiTe YecTo. Bb3AMOKHO e

[la ce CBbpXKe MPaxoCMyKadKa ¢ noaxoasy agantep. Bunarv paboTterte cbc cBbp3aHa cMcTeMa 3a NPaxoyiasBsaHe.
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BK/lOUBaHEe U U3KNIOYBaAHE Ha YCTPOICTBOTO

e BK/toueTe Liencesa B KOHTAKTa.

e 3a [a BK/IIOYMTE YCTPOICTBOTO, HaTUCHETe ByToHa 3a 3axpaHBaHe.

e 3a [a U3K/OYUTE YCTPOICTBOTO, HAaTUCHETE OTHOBO BYTOHa 3a 3axpaHBaHe.

LWnaidaHe

e [logrotseTe NOBbPXHOCTTA Ha AeTalina 3a WwnandaHe.

e BK/toyeTe yCTPOMCTBOTO U rO HacoyeTe Mo NOBbPXHOCTTA Ha 06paboTBaHUA AeTai/ C KPbroBU ABUNKEHMA. He ynpaskHABaliTe NpeKoMepeH HaTUCK BbPXY
MaluuHaTa v o6paboTBaHUA AeTalin No Bpeme Ha waaidaHe. Ternorto Ha camaTta malnMHa 06MKHOBEHO e AOCTaTbYyHO U OCUTYPABA ONTUMAIHO BbPTEHE U
£06pu pesynTatu. 3a wnanidaHe nsbepere NoaxoaaLMa TN abpasnBHa XapTUsA C NOAXOAALL, pasmep Ha 3bpHaTa.

e [onunpaHe. HaHeceTe NpoayKTa 3a NosiMpaHe BbPXY NOBbPXHOCTTA M ro ocTaBeTe Aa u3cbxHe. Cnea NpuKoyBaHe Ha paboTaTa U3gbpraiTe yCTPOMCTBOTO
oT paboTHaTa NOBBLPXHOCT U C/Ief, TOBA O U3K/OYETE.

MOYNCTBAHE U NOALAPBHKKA

e lpeay fa ce onuTaTe Aa UHCTaaMpaTe, peryauparte, PEMOHTUPATE UK NOALbPIKaTE 060PYABAHETO, U3K/IHOYETE 3aXpaHBalLmUsA Kaben OT KOHTaKTa.
e KoraTo BbIrMepoaHUTE YETKM Ca U3HOCEHM (C AbMKMHA NPUBAU3UTENHO 4 MM), CMEHETE ELHOBPEMEHHO U ABETE YeTKWU. BbrnepogHuTe yeTkn Tpabsa aa ce
NoAABbPKAT, PEMOHTMPAT U CMEHAT CaMO OT OTOPU3MPAH CEPBM3EH TEXHUK. TOBA LUe rapaHTMpa 3ana3BaHETO Ha HAAEKAHOCTTA HA eIEKTPOUHCTPYMEHTA.

OTCTPAHABAHE HA HEU3IMPABHOCTU

Mpo6nem Bb3moKHa NnpuumMHa PeweHue

Kbco cbeuHeHWe B eNeKTpuyeckaTa cuctema Ha HanpaseTe nogmaAHa Ha KOTBaTa U POTOpPa B CEpPBU3
YCTPOMCTBOTO
LLlencen®bT He e cBbP3aH KbM KOHTaKTa MocTaBeTe Wwencena Ha 3axpaHBalLua Kaben B NOAXOAALL KOHTAKT|
HAMa HanpeskeHWe B 3aXpaHBaHeTo MpoBepeTe 3axpaHBaHETO

CTPOICTBOTO He paboTu
PasxnabeHun KOHTaKTH 3ameHeTe KOHTpOJ/IHaTa NAaTKa oT cepBu3
M3HOCEHU BbIEPOAHU HETKI CMeHeTe Bbr/IepOHNTE YETKM OT CepBU3
Hama Bpb3Ka Mexay BbrepoAHaTa YeTka u MposepeTe Bpb3KaTa Mex Ay KOMyTaTOpa U BbrIepOAHaTa YeTKa
KomyTaTopa 4pes cepsu3
Mpobnem ¢ BbraepoaHNUTE YeTKU CmeHeTe Bbr/IepOHNTE YETKM B CEPBU3a
BbraepoaHuTe YeTKM ce U3HocBaT 3ameHeTe BbINepoAHUTE YETKM B cepBu3a
ENeKTpU4ecKo KbCo cbeuHeHne 3ameHeTe UM NposepeTe poTopa B CepBU3a

BbPAE MHOTO UCKPU MO BPeme Ha

aboTa HanpexeHueTo e TBbpAE BUCOKO [locTageTe, Wencena Ha 3axpaHBalLua Kaben B NOAXOAALL KOHTAKT|

Hama Bpb3ka mexay BbrnepogHuTe YeTkn n KomytaTopa| CmeHete BbrNepoaHUTE YETKN B CEPBM3a

Kbco cbeMHeHe BbB Bepurata Ha KomyTaTopa 3ameHeTe v npoeepeTe poTopa B CepBM3a
TBbpAe HACKO HanpexeHne MocTaBeTe Wwencena Ha'3axpaHBalLua Kaben B NoAXOAALL KOHTAKT|
MNoBpeseHn YacTu 3ameHeTe NoBpeAeHNTe YacTh OT cepBu3a
amaneHa edpeKTMBHOCT Ha paboTa
Kbco cbeamHeHne B poTopa 3ameHeTe WY NpoBepeTe poTopa OT cepBMu3a
BaBHa CKOPOCT Ha BbpTEHE Perynupaiite ckopoctTa
MpeToBapBaHe Ha YCTPOMUCTBOTO YcTpoWcTBoTO TpABBa Aa Cce M3M0/13Ba B CbOTBETCTBUE C
perpaBaHe Ha yCTPOICTBOTO VHCTpyKUnnTe
3ambpceH U3Xoz, 3a Bb3AyX MouncreTe n3xoAa 3a BbL3AYX
KypKaTa He MOXe /i@ ce MOHTUPa MpekaneHo ronAama WKypkKa M3nonssaiiTe noaxoaaLLa LWKypKa
LLlencensT He e cBbP3aH KbM KOHTaKTa CabpiKeTe Wencena KbM CTEHHWUA KOHTaKT
Kbco cbeiMHeHMe B 3axpaHBaHETO M3BbpLUeTe PeMOHT
AMa NasepeH N4 YCTPOICTBOTO € U3K/4eHO BkAtoyeTe ycTpoicTBOTO
Pa3xnabeHu KOHTaKTU 3ameHeTe eNleKTpMYeckoTo Tabno oT cepsusa
MNospepna Ha TpaHchopmaTopa 3ameHeTe TpaHcpopmaTopa OT cepeu3

EKO/IOTMYHO OBE3BPEXAAHE

3a pa ce n3berHat nospeam No Bpeme Ha TPAHCMOPTUPAHETO, MHCTPYMEHTBLT TpAbBa Aa ce AOCTaBsA B 34paBa OnakoBKa. OMaKoBKaTa, KaKTO M ypeabT U
HeroBuTe akcecoapwu, ca M3paboTeHU OT PeumMKAMPyeMM MaTepuanu M MoraT [a Ce M3XBbPAT MO CbOTBETHWUA HauyMH. MNacTMacoBuUTE KOMMOHEHTU Ha
MHCTPYMEHTa Ca MapKMpaHu cropes matepuana, oT KOWTO ca n3paboTeHu, KOETO NO3BO/ABA EKONOMMUYHO M ANdEPEHLMPAHO U3XBbPISHE Ype3 HaUYHUTe
CbOpPbIKEHUA 3a CbbUpaHe.

Camo 3a cTpaHu ot EC

He VI3XB'pr1FIl71Te e/IeKTPNYECKMN MHCTPYMEHTU 3ae4HO C 6uToBU OTI'IaA'bLI,VI!

B cboTBetcTBMe ¢ EBponeiickata avpektusa 2002/96/EQ OTHOCHO OTMaAbUWTE OT E1EKTPUYECKO U eIeKTPOHHO 060pyaBaHe M HEWHOTO
npunaraHe B CbOTBETCTBME C HALMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, €/IeKTPUYECKUTE UMHCTPYMEHTU, YMITO XKMUBOT € U3TeKb/, Tpabsa da ce
CcbbUpaT pasAesnHo U Aa Ce BPBLLAT B EKOIOTMYHO CbBMECTUMO CbOPBKEHME 33 PELUKINPAHE.
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BESBEAHOCHE YNMYTCTBA U MEPE OMNPE3A

Ynosopete! Henowrosarbe CBUX A0/e HaBEAEHUX YNYTCTaBa MOXe A0BECTU A0 CTPYjHOr yAapa, NoXapa unm 036u/bHUX nospeaa.

1. PapHo mecTo

® PapHo mecto Tpeba aa 6yae uucto, ypeheHo u fo6po ocseT/beHo. HeypeheHa, np/baBa mecta Mory u3assatu Hecpehe.

® He KopucTUTe 0BY 0p6UTaNHy BpycnanLly y eKCnao3unsHoj aTMmochepy MAK y NPUCYCTBY 3ana/bUBUX TEYHOCTH, racoBa UM NpatwnHe. MPUAMKOM pasa oBe eNeKkTpuyHe anate
MOTry Ce NojaBUTU UCKPE Koje MOry 3anasiuTv NpaLunHy UK racose.

e [lpxKuTe AeLy 1M NPONasHUKe Aasbe 0f, PafHOr NPOCTopa. YBEpUTE ce Aa Bam Aela U Apyre ocobe He 0AB/adve Naxkby, jep TPeHyLUM Henaxwe Mory AoBecTv A0 Hecpeha.

2. EnektpuyHa 6e3beaHoct

® Knusauu enekTpUYHUX anata Mopajy 04rosapaTi yTuuHuuama. Hu nos Kojum oKosIHOCTUMA He Tpeba meraTy Kamsad. Kopuwherbe HeMogMGUKOBaHUX KAM3a4a v yTULYHULA
obesbehyj e sehy 6e3beaHocT.

® 36eraBajTe KOHTAKT Te/1a Ca Y3eM/beHUM NOBPLUMHAMA Kao LITO Cy LieBu, paaunjatopun u dpuxkuaepu. NMoctoju nosehaH pusmk oa eNekTpUYHOT yAapa ako je Teno onepatepa
y3eM/beHo.

® Hu nog KojumM OKONHOCTUMA He Tpeba KOPUCTUTM Kabn 3a Hanajarbe 3a HOLLeHe U NPemeLLTare eeKTPUYHOT anaTta UK 3a UCK/byUuMBatbe NPUK/bYYKA U3 yTUuHUUe. Kabn 3a
Hanajake He cMe 6WUTU NocTaB/beH y 61M3KMHM M3BOPA TOM/IOTE, Y/ba, OLUTPUX MBMULA M NOKPETHUX Aenosa. OwTeheHn uam npoayKeHn kabnosu 3a Hanajake nosehasajy pyUsmnk
O/, eNeKTPUYHOT yaapa.

® MMpu kopuwhery opbuTanHe GpycUanLLE HA OTBOPEHOM, KOPUCTUTE NPOAYKHU Kabn HamerbeH 3a cnosballtby ynotpeby. Kopuiwhere HenpuKnagHe CTpyjHe XKuLe npy pagy Ha
OTBOPEHOM MO3Ke [0BECTH A0 CTPYjHOr yaapa.

3. JlnuHa 6e3begHoct

® YBeK byAuTe Nak/bUBM U KOHLEHTPUCAHU Ha nocao. Ocobama Koje ce ocehajy yMOpHO WK Cy Nog, yTULajem 4pora, aaKoXoa Uam ApYrux CTUMynaHca He Tpeba [03BOUTH Aa
YNpae/bajy 0BUM eNeKTPUUHUM anaTom. TpeHyLM Henaxtbe MOry J0BeCTU A0 036U/bHUX Hecpeha.

® HocuTe IMYHY 3aLWTUTHY ONpPeMy W yBEK HOCUTE 3alwTUTHe Haodape. Kopuwherse ogrosapajyhe MuHe 3awtuTHe onpeme NPUIMKOM pasa ca eNeKTPUYHOM anaToMm, Kao WTo cy
MacKa nNpoTuB npawuHe, oaeha OTMNOPHA Ha K/IM3atbe, 3alTUTHA KaLmMra Wau 3alTuTa 3a CayX, cMarbuhe pusuk oA nospesa.

M36eraBajTe cyyajHO NOKpeTatbe MallunHe. YBepuTe Ce Aa je Npekunaay 3a Hanajarbe Ha ypehajy UCK/byYeH Npe ymeTarba NPUK/byYKa Y yTuuHULYy. [ipxKatbe ypehaja 6113y

npeKngaya 3a Hanajarbe TOKOM HOLLEHa MOXKeE A0BECTU 0 Cly4ajHOR YK/byunBatba, LITO MOXKe 13a3BaTu 036u/bHe Hecpehe.

® YK/IOHWTE CBE K/byyeBe UKW Apyre CAWYHE anaTte npe NoKpetakba maliuHe. Kibyyesn uam 61no Koju Apyrv anat ocTaB/beH Ha MOKPETHUM Ae/10BMMa MalUMHE MOy 13a3BaTu
Hecpehy.

® OnepaTepu mopajy Aa OApP:KaBajy cTabunaH CTaB Kako He 61 U3ry6un paBHOTENKY TOKOM Pasa Cca OBUM €1eKTPUYHUM aNaTom.

® Kopuctute ogrosapajyhy 3awTtutHy ogehy. YBek HocuTe 3awTuTy 3a cayx. He Hocuteiabasy oaehy Wamn HakWT jep ce Mory 3aneT/baT y NOKPEeTHUM ,e/0BUMa eNeKTPUYHOT
anata. AKo onepaTtep uma Ayry Kocy, Tpeba HoCUTH NoceBHY MpeXKHLY:3a KOCY.

4. MpaBu/HO pyKOBakbe U paj eIeKTPUYHOr anarta

® He npeontepehyjTe maLmnHy, KOPUCTUTE camo anat oarosapajyhe cHare 3a nocao..buhe 6e3begHuje U NPaKTULHKMjE KOPUCTUTH NPaBY ONpPeMy 3a BPCTY NOCAA Koju ce ob6aB/ba.

® He kopucTuTe ypehaj ako npeknaay He GpyHKuMoHULWe unu je owTeheH. Kopuwherse ypehaja ca HevenpaBHWM Npeknaayem je onacHo.

® [Ipe Hero WTO U3BpLIKTE BUNO KaKBa NOAELIABAbA, 3AMEHUTE AeN0BE UK CKNAAMLITUTE Ypehaj; YBeK ra ucK/byunTe U3 Hanajarba. OBe mepe npeAocTpoxkHocTn he nomohu aa
ce usberHe HeHamepHoO NokpeTatbe ypehaja.

* MawuHa Tpeba Aa ce ApKY BaH Aomaluaja Aeue. Onepatep Tpeba Aa npesy3me cBe NPEBEHTUBHE MEPE Kako bU.crpeyuno ga 6uno Koja apyra ocoba npuctynu ypehajy
KopucTu ra 6e3 ogrosapajyher 3Harba 1 UCKycTBa. MalumHa moxke BUTM BeOMa OnacHa y pykama HeucKycHe ocobe.

® Pef0BHO BpLIMTE MHCNEKUM]y ypehaja. Mposepute ypehaj Ha owTeherba 1 xabarbe NOKPeTHUX. Aenosaswy cayyajy owrehera, ypehaj mopa 6UTH nocnat Ha Nonpasky.

Kopuwhetbe malumHe ca owTteheHm 4e/10BUMa MOXKe 6UTU BeOMa onacHo.

® [IpuUTE pe3He eNeKTPUYHe anare oWTPUM 1 YucTUm. NpaBUIHO OApIKaBakbe pesHux enemeHara 0besbehyje onTumasnHy edpuracHoCT U KBaauTeT obpase.

v

Odrzavanje
Ypehaj cme cepBucMpaTi camo KBanMpMKoBaHO cepBUCHO ocobibe. MpuanMkom nonpaske MW 3ameHe olwTeheHnx A4enoBa KOPUCTUTE OpUrMHaNHe pesepsHe Aenose. MpaBuaHo
ofprKaBakbe 04 CTpaHe KBasnduKoBaHor ocobsba obesbehyje 6e3benaH pas osor ypehaja.

CUTYPHOCHE YNYTCTBO 3A BPYCUNIKY
OnuwTE

® OBy eNeKTPUYHY anaTKy He cMmejy KopucTuth ocobe maahe o 16 roavHa.

® (OBaj anat Huje MorofaH 3a MOKpo bpyLuerse.

® HuKaja He KOPUCTUTE eNEKTPUYHM anaT ako je kabn 3a Hanajare owTeheH. Kabn 3a Hanajake MOXe 3aMeHNUTU CaMo KBaNNMPUKOBAHO NnLe.
® He obpahyjTe maTepujane Koju cagpske a3bect jep je a3becT KaHLEeporeH.

® YBEK UCK/bYYUTE NPUK/bYYAK U3 YTULHHULIE MPe NOAEeLLaBatba UM 3aMeEHe [eN0Ba.

O0AAUN

® HenpekuaaH pag anata je moryh camo y3 ynotpeby opuruHanHux npubopa.

® He KopucTuTe U3HOLEeHe, owTeheHe uau jako 3araheHe 6pycHe KosyTose.
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NPE YNOTPEBE

® YBeK NpoBepuTe Aa /M je HaNoH Hanajakba UCTU Kao HaMoH HaBeAEH Ha O3HaLLM MOTOpPHE anare.

® YKNOHUTE BUjKe, eKce 1 Apyre NpeameTe ca pajHe npe noyeTka pasa Kako bucte usbernn nospese.

® KopucTuTe nNoTnyHo HamoTaHe 1 YBpcTo npuuspwheHe npoay»kHe Kabnose og 16 amnepa (13 amnepa 3a YK).

® OnepaTepu Tpeba Aa HOCe 3alITUTY 33 CYX KaKo 61 ce 3aWTUTUAMN oA ByKe Kojy emuTyje enekTpuUYHM anaT TOKOM paja.

O6papa oapeheHnx matepujana, Kao WTO Cy MaTepujanu Koju cagpe 6oje Ha 6a3n 0108Ba, HeKe BPCTE APBETA U MUHEPATHU METasl, MOXKeE [a reHepuLIe WTEeTHU npax. KoHTakT
KOXKE WM yAWCatbe TaKBOr Npaxa MOXe 13a3BaTu aneprujcke peakuuje u/unm pecnvpatopHe 60ieCTM onepaTepa Wiu CayYajHUX NponasHuKa. Hocute macky 3a npax u, ako je
moryhe, npuk/byunTe ypehaj 3a cakyn/barbe npaxa.

® HeKu TUNOBM NpaLIMHE ce KNacuuKyjy Kao KaHLLEPOreHu (Kao LWTO je npalmnHa o XpacTa uamn 6yKoBOr ApBeTa), HAPOUNUTO Y KOMBMHALMjM ca aAUTMBMMA 3a 0bpasy.
® /IMyHa 3aWTUTHA OMpema Mopa ce HOCUTU NMpe Kopuwwherba eNeKTPUYHOT anata.

® O6e3beaunte obpagak. O6pagumn GUKCMpaHM cTe3asbkama UM MeHreme cy CTabuHMjW Hero Kaga ce ApsKe y pyuu.

® [pwu 6pyliery MeTana HacTajy UCKpe. He f03BoMUTe fa ce NPONasHULYM Hanase y 6113nHM 40K ce meTan GpyLum.

NPU PALY CA YPERAJEM

® VBek ApuTe Kabn 3a Hamajarbe Aasbe 0/ NOKPETHUX AeN0Ba anata.

® He poaupyjte 6pycunvuy Aok paau.

® YV c/iyyajy eNeKTPUYHOT MU MeXaHUYKOT KBapa, 0AMaXx UCK/byunTe ypehaj u n3ByLumuTe NPUK/bYYaK U3 yTUUHULE.

® AKo ce Kabn 3a Hanajarbe OWTeTV UK NPEKMHE TOKOM paja, He A0AMPYjTe Kab, 0aMax U3BYLMTE NPUK/bYYAK U3 YTULHULE.
HAKOH YNOTPEBE

® [Ipe Hero WTO CKNAAMLITUTE anaT, UCK/bYYUTE MOTOP U YBEPUTE Ce Aa Cy CBU NOKPETHU AE10BM 3ayCTaB/beHM.

® He nosesyjTe Nnasu (y3em/ibeHu) unm 6paoH (nos HanoHom) Kabn Ha y3eM/beHW U3/1a3 YTUYHWULE.

® Ako 13 6uso Kor passora BUTaK byae ofceveH ca kabsia oBOr enekTpuyHor anaTa, 6esbeaHo ra oanoxkuTe.

CUMBO/IN
. MpoyuTajte ynyTcT8o @ HocuTte 3awTuty 3a cayx
A Ynosopere HocuTe 3aluTUTHY Macky
D [lBocTpyKa nsonaumja Ef He opnaxwnte onpemy ca kyhHum oTnagom
—
Hocute 3awtutHe [pxuTe pyKe Aasbe o4 NOKPETHMX AenoBa
Hao4ape
YNYTCTBO 3A PA[,
Perynatop 6p3uHe

® Momohy KoHTponepa Bp3nHe MoxKeTe NoAecUTM BP3UHY Y 3aBUCHOCTH OA Nocaa Koju obassbate. M3abepute ogrosapajyhy 6p3uHy 1 ysepute ce aa opbutanta 6pycuanua Huje
npeontepeheHa UK Aa He NpecTaje Aa pagu Nog NPUTUCKOM.

® Topecute KOHTPOEp 6P3MHE Ha esbeHy BpeaHOCT Aa bucte nosehann uau cmarbunm 6p3nHy. KoHTposnep ce moxe nogecntu o 1 4o 6. BpauHa ce Takohe Moxe MeraTy
ToKkOoM pasa. HanomeHa: Motpe6Ha 6p3nHa MaLumMHe 3aBUCKH 04 MaTepujana Koju ce Bpycw. 3a Haj6osbe pesynTaTe, Tpebano 61 Aa ypaAuTe Heke TecToBe.

WU360p abpa3usHe nanupe

® YBek KopuctuTe abpasunBHy nanupy NPUKNaLHy 3a matepujan Koju ce obpahyje. XapTuja 3a 6pyLerse mopa umatu ogrosapajyhy rpaHy 3a ogpehexu nocao.

® Y 3aBUCHOCTU OA BE/IMYMHE 3pHa, NOCTOje PasANuUTK cTeneHn abpasusHocT. AbpasmsHoOCT ce oapehyje 6pojem Koju ce Hanasu Ha nonehuHu wmmuprn nanupa. LWro je 6poj
sehu, To je wmmupra nanup GUHUjK. BaxkHO je KOPUCTUTM NPaBK LUMUPIA Nanup 3a Nocao Koju onepatep Hamepasa Aa ob6asu. 3a rpybe nosplnHe nsabepute WMUPrA Nanup Ao
3pHa BennunHe 80, 3a MeKLUe ApBO U3abepuTe WMMUPII Nanup ca BEMYUHOM 3pHa og 60 go 150.

MocraB/barbe WMUPTA nanvpa

® VCK/byuuTe eNeKTPUYHM anaT U U3BYLMTE NPUK/bYYAK U3 YTUYHULE.

® [1noy4a 3a GpyLietbe je onpem/beHa CUCTEMOM 33 3aK/bydaBatbe LWMUPIA Nanupa, Koju omoryhasa 6p3y MHCTanauujy Houx uctosa 6e3 notpebe 3a 3atesarbem. lpe yrpagrbe
HOBOT /INCTA, O4MCTUTE CUCTEM 33 3aK/byyaBatbe NpaLUMHe W CTaBUTE Manup Ha NoAory. 3aTUm pacrnopeauTe WMUPI Nanup NPeKo naoye 3a bpyluerbe 1 yBepuTe ce Aa ce pyne
Ha NA0YM M HA WMMPTA Nanupy nNoayaapajy.

YKnarare npawmHe
® [puk/byuunTe Bpehy 3a NpalnHy Ha NPUK/byYak 3a 04BOA NpaliuHe. MpoBepuTe HUBO Nykberba Bpehe 1 YecTo je npaxrasajte. Moryhe je NpUK/bYYUTH ycucuBaY ca
oarosapajyhum agantepom. YBek paguTe ca NpuK/bY4EHUM CUCTEMOM 33 OABOA, MPaLUMHE.
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YKy W UCK/bY

ypehaja
® [puK/byynTe YTUKAY Y NPUK/bYYAK.

® [la 6ucte ykbyunnu ypehaj, NpuTUCHUTE AyrMe 3a YK/byuuBatbe.

® [la 6ucte uckbyunnm ypehaj, NOHOBO NPUTUCHUTE AyrMe 33 YK/byunBakbe.

Bpywere
® [punpemuTe NOBPLUMHY 3a bpyLuetbe.

® VksbyuuTe ypehaj u BOgMUTE ra NPEKO MOBPLUMHE PAAHbe KPYKHWUM NOKpeTMma. HemojTe BPLIMTU NPEKOMEPHU NPUTUCAK HA MALLMHY U Pajtby TOKOM bpyliera. TexnHa came

MaluMHe je 06MYHO foBO/bHA M 06e36ehyje onTumasnHy poTauujy u gobpe pesyntate. 3a 6pylere nsabepute oarosapajyhu Tun abpasmsHe nanupHe Tpake ca ogrosapajyhom

rpaHynaumjom.

® Monuparbe. HaHecuTe cpeacTsBo 3a NOMparbe Ha MOBPLUMHY M OCTaBUTE Aa Ce ocyLlin. HakoH 3aBpLueTka pasa, yaabute ypehaj og pagHe noBpLIMHE U UCK/bYUMTE ra.

YNLIREHE N OAPHABAKE

® [Ipe Hero LWTO NOKyLIaTe Aa MHCTasMpaTe, NOAECUTE, NOMNPABUTE UAKU OAPIKABATE ONPEMy, UCK/byunTe Kabl 3a Hanajarbe U3 yTUYHULE.

® Kapa ce yr/beHUYHe YeTKe UCTpOLLEe (AyKUHE OKO 4 MM), 3ameHuTe 06e YeTKe UCTOBPEMEHO. YI/beHWYHE YeTKe CMe A3 OZP»KaBa, NoNpas/ba 1 3ametbyje camo osnalwhexm

cepBUCHK TexHuyap. To he 06e3beanTu Aa NOy3AaHOCT eNeKTpUYHOT anata byae oapKaHa.

PELLUABAHE MPOBJIEMA

Npo6nem

Moryhwu yspok

Pewerbe

Ypehaj He pagu

KpaTKo cnoj y enekTpuyHom cuctemy
ypehaja

Heka cepBuc 3ameHu apmatypy 1 potop

Bu/Ka Huje NpUK/bYYeHa y NpUK/bYYaK

Yb6auute BUTKY Kabna y oarosapajyhy
YTUYHULY

Ha Hanajatby Hema HarnoHa

MposepuTe Hanajarbe

JlabaBu KOHTaKTU

3amMeHNUTH ynpas/bayKy naouy y cepsucy

McrpomeHe Yi/beHUYHEe YeTKe

3aMEHUTY YITbEHWUUHE YETKE Y CEPBUCY

Hema Bese Msmef)y Yr/bEHUYHE YeTKe U
KonekTopa

Mposepute Be3dy Usmehy yribeHnyHe
UeTKe U KONeKTopa, CepBUC

MpesuLie CKpK TOKOM paja

Mpob6nem ca yr/beHUm YeTkama

3aMeHUTU yr/beHe YeTKe Mo CEPBUCHOM
ynyTcrey

ABpasja yribeHUX HYETKHM

3ameHuTe Yr/beHUYHE YeTKe NPUINKOM
cepsuca

ENeKTpWYKM KpaTaK enoj

3aMeHWUTH UK NPOBEPUTH POTOP Y
cepaucy

HanoH npesucok

Y6aumTe npuk/byyak kabna 3a Hanajarbe
y.oaroeapajyhy yTuuHmiy

Hema Be3e namehy yr/beHuuHe YeTke u
KonekTopa

3ameHUTV rpaduTHE YeTKe y cepaucy

KpaTko cnoj y kony Konektopa

3aMEeHUTU MM NPOBEPUTU POTOP Y
cepsucy

CmarbeHa epuKacHoCT paja

HanoH npexusak

Y6auute npuk/bydak Kabna 3a Hanajarbe
y-oarosapajyhy yTuaHuuy

OwrTtehenn genosun

3amennTv owTteheHe genose y cepsucy

Kpatko cnoj Ha potopy

3aMEeHWUTU UK NPOBEPUTU POTOP Y
cepsucy

Crnopo BpT/betbe

Moaecute 6p3nHy

Mperpesatse ypehaja

MpeonTtepehetbe ypehaja

Ypehaj Tpeba KopucTUTH y ckaagy ca
ynyTcTBuma

3anpsbaHun M3Nna3s 3a Basayx

OuuncTUTe OTBOP 33 M3/1a3 Basayxa

PubaHa ce He MoXXe nocTasuTh

Ipy6a Wwmupra npesenmka

Kopuctute ogrosapajyhy wmmupra-
XapTujy

Hema nacepckor 3paka

BujKa HMje NpuK/byYeHa Ha NPUK/bYYaK

MpUK/bYUUTE NPUKIBYYAK Y 3UHY
YTUYHULY

KpaTko cnoj y Hanajary

M3BpLunTe nomnpasky

Ypehaj je nckbyueH

YKbyuute ypehaj

NabaBun KOHTaKTU

3aMeHNUTH eNEKTPUYHY MAOYY Y CePBIUCY

Ksap TpaHcdopmaropa

3ameHNTH TpaHchOPMATOP Y OKBUPY
cepsuca

OKOJIMHCKK OTXO4

[a 6u ce nsberno owrteherbe TOKOM TpaHCMOPTa, anat Mopa BUTK UcropyyeH y YBPCTOj ambanasku. AmMbanaxa, kao 1 ypehaj u Herosu 4oAaun, Hanpas/bEHWU Cy 04, maTepujana
KOjU C& MOTy PeuuKAMPaTU U MOTy Ce OA/1araTh y CKAady ¢ TUM. T1acTUiHe KOMMOHEHTE anata O3HauyeHe Cy Y CKAajy ca CBOjUM Matepwujanom, Wwto omoryhasa eKonowWwKo u

pa3fBojeHo ofnarakbe NyTem pacnonoXuemx objekara 3a NpuKyn/bake.

Camo 3a 3em/be EY

He oabaulyjTe enekTpuyHe anate 3ajeiHO ca KOMyHaNHUM OTNAAOM!

Y cknagy ca Esponckom aupektusom 2002/96/EC 0 OTMagHOj] €NeKTPUYHO] M E€/IEKTPOHCKO] OMPeMM M HEHOM MPUMEHOM Yy CKAady Ca HauMOHaIHUM
3aKOHOAABCTBOM, ENEKTPUYHM anatu Koju Cy AOCTUIAM Kpaj CBOM XKMBOTHOT BeKa Mopajy ce nocebHO nmpuKynbatv u BpahaTu y objekaT 3a peumKnaxy
KoMMaTUbunaH ca *KUBOTHOM CPEANHOM.
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SIGURNOSNE UPUTE | MJERE OPREZA

Upozorenje! Nepostivanje svih dolje navedenih uputa mozZe dovesti do strujnog udara, pozara ili ozbiljne ozljede. ozljeday.

1. Radni prostor

¢ Radni prostor treba biti Cist, uredan i dobro osvijetljen. Neuredna, prljava podrucja mogu uzrokovati nesrece.

¢ Ne koristite ovu vibracionu brusilicu u eksplozivnoj atmosferi ili u prisutnosti zapaljivih tekuéina, plinova ili prasine. Tijekom rada mogu se stvoriti iskre
ovog elektricnog alata koji moze zapaliti prasinu ili plinove.

¢ Drzite djecu i promatrace podalje od radnog podrucja.

Pobrinite se da vam djeca i druge osobe ne odvlade paznju, jer trenuci ometanja mogu dovesti do toga do nesreca.

2.Elektricna sigurnost

e Utikaci elektri¢nih alata moraju odgovarati uti¢nicama. Utika¢ se ni pod kojim okolnostima ne smije mijenjati. Upotreba neizmijenjenih utikaca i uti¢nica
osigurava vecu sigurnost.

¢ Izbjegavajte kontakt tijela s uzemljenim povrsinama kao Sto su cijevi, radijatori i hladnjaci. Postoji povecani rizik od strujnog udara ako tijelo je uzemljeno.
* Ni pod kojim okolnostima se ne smije koristiti kabel za napajanje za nosenje i premjestanje elektri¢nog alata ili izvlaenje utikaca iz uti¢nice. Kabel za
napajanje ne smijepostaviti u blizini izvora topline, ulja, ostrih rubova i pokretnih dijelova. Osteceni ili produZeni kabeli za napajanje povecavaju rizik od
strujnog udara.

¢ Kada koristite vibracionu brusilicu na otvorenom, koristite produzni kabel namijenjen za vanjsku upotrebu. Koristenje neodgovarajuceg kabela pri radu na
otvorenom moZze rezultirati elektro Sok.

3. Osobna sigurnost

o Uvijek budite paZzljivi i koncentrirani na svoj posao. Osobe koje se osjec¢aju umorno ili su pod utjecajem droga, alkohola ili drugih stimulansa ne bi trebale
smijete rukovati ovim elektri¢nim alatom. Ozbiljne nesrece mogu biti posljedica trenutaka nepaznje.

¢ Nosite osobnu zastitnu opremu i uvijek nosite zastitne naocale. KoriStenje odgovarajuce osobne zastitne opreme tijekom rada s elektricnom energijom
alata, kao Sto je maska protiv prasine, protuklizna odjeca,zastitna kaciga ili zastita za sluh, smanijit ée rizik od ozljeda.

e Izbjegavajte slucajno pokretanje stroja. Prije umetanja utikaca u uticnicu provjerite je li prekida¢ napajanja na uredaju iskljucen. Drzanje
jedinica u blizini prekidaca za napajanje tijekom nosenja‘mozZe uzrokovati pritiskanje prekidaca Sto moze dovesti do ozbiljnih nesreca.

e Uklonite sve kljuceve ili druge slicne alate prije pokretanja stroja. Kljucevi ili bilo koji drugi alat ostavljen na pokretnim dijelovima stroja moze uzrokovati
kvar nesreca.

¢ Rukovatelji moraju odrZavati stabilan poloZaj kako ne bi izgubili ravnoteZu tijekom rada s ovim elektri¢nim alatom.

e Koristite odgovarajucu zastitnu odjecu. Uvijek nosite zastitu za sluh. Ne nosite Siroku odjecu ili nakit jer se mogu zaplesti u kretanju elektricnog alata
dijelovi. Ako operater ima dugu kosu, treba nositi posebnu mreZicu za kosu.

4. Ispravno rukovanje i rukovanje elektri¢nim alatom

* Ne preopteredujte stroj, koristite samo odgovarajuéi elektri¢ni alat za, taj posao. Bit'¢e sigurnije i prakti¢nije koristiti pravu opremu za vrstu posla
koji se izvodi.

¢ Nemojte koristiti uredaj ako prekidac ne radi ili je oStecen. Rukovanje uredajem:s neispravnim prekidacem je opasno.

¢ Prije bilo kakvih podesavanja, zamjene dijelova ili pohranjivanja uredaja, uvijek iskljucite uredaj iz uti¢nice. Ove mjere opreza pomoci ¢e u izbjegavanju
nenamjerno pokretanje uredaja.

e Stroj treba drzati izvan dohvata djece. Operater treba poduzeti sve mjere predostroznosti kako bi sprijecio bilo koju drugu osobu da dobije pristup na
uredaj i koriStenje bez odgovarajuéeg znanja i iskustva. Stroj moze biti vrlo opasan u rukama neiskusne©sobe.

e Redovito provjeravajte uredaj. Provjerite ima li na uredaju osteéenja i istroSenosti pokretnih dijelova..U slucaju oStecenja uredaj je potrebno poslati na
popravak.

Rukovanje strojem s ostecenim dijelovima mozZe biti vrlo opasno.

o Elektricne alate za rezanje odrzavajte ostrima i ¢istima. Pravilno odrZavanje reznih elemenata osigurava optimalnu ucinkovitost i kvalitetu obrade.

5. Servisiranje

e Uredaj smiju servisirati samo kvalificirani serviseri. Koristite originalne rezervne dijelove kada popravljate ili mijenjate ostec¢ene dijelove. Pravilno
odrzavanje od strane kvalificiranog osoblja osigurava siguran rad ovog uredaja.

SIGURNOSNE UPUTE ZA BRUSILICU
OPCENITO

* Ovaj elektri¢ni alat ne smiju koristiti osobe mlade od 16 godina.

¢ Ovaj alat nije prikladan za mokro brusenje.

¢ Nikada nemojte koristiti elektri¢ni alat ako je kabel za napajanje ostecen. Kabel za napajanje smije zamijeniti samo kvalificirana osoba.
¢ Nemojte preradivati materijale koji sadrZe azbest jer je azbest kancerogen.

¢ Uvijek izvucite utikac iz uti¢nice prije bilo kakvih podesavanja ili zamjene dijelova.

PRIBOR

¢ Besprijekoran rad alata moguc je samo uz koristenje originalnog pribora.
¢ Nemojte koristiti istrosene, ostecene ili jako onecis¢ene brusne ploce.
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PRUJE UPOTREBE

¢ Uvijek provjerite je li napon napajanja jednak naponu navedenom na naljepnici elektri¢nog alata.

* Uklonite vijke, ¢avle i druge elemente iz obratka prije pocetka rada kako biste izbjegli ozljede.

e Koristite potpuno namotane i sigurne produzne kabele od 16 A (13 A za UK).

¢ Rukovatelji trebaju nositi zastitu za sluh kako bi se zastitili od buke koju proizvodi elektri¢ni alat tijekom rada.

e Obrada odredenih materijala, kao $to su materijali koji sadrZe boju na bazi olova, neke vrste drva i mineralnih metala mogu stvoriti Stetnu prasinu. Koza
kontakt ili udisanje takve prasine moze uzrokovati alergijske reakcije i/ili respiratorne bolesti rukovatelja ili promatraca. Nosite masku za prasinu i spojite a
uredaj za sakupljanje prasine ako je moguce.

* Neke vrste prasine klasificiraju se kao kancerogene (poput prasine hrasta ili bukve), posebno u kombinaciji s dodacima za obradu.

e Prije rada s elektri¢nim alatom morate nositi osobnu zastitnu opremu.

e Osigurajte radni predmet. Radni komadi pri¢vrsceni stezaljkama ili Skripcem stabilniji su nego sto bi bili da se drze rukom.

e Prilikom brusenja metala dolazi do iskrenja. Nemojte dopustiti prolaznicima da budu u blizini dok se metal brusi.

TIJEKOM RADA S UREDAJEM

¢ Uvijek drzite kabel za napajanje podalje od pokretnih dijelova alata.

¢ Ne dirajte brusnu plo¢u dok radi.

¢ U slucaju elektri¢nog ili mehanickog kvara, odmabh iskljucite uredaj i izvucite utikac iz uticnice.

¢ Ako se kabel za napajanje osteti ili prereZe tijekom rada, ne dirajte ga, odmah izvucite utikac iz utic¢nice.

NAKON UPOTREBE

¢ Prije spremanja alata, isklju¢ite motor i provjerite jesu li svi pokretni dijelovi zaustavljeni.
¢ Ne spajajte plavu (uzemljenje) ili smedu (pod naponom) Zicu na kabelu za napajanje ove opreme na izlaz uzemljenja utikaca.
¢ Ako je iz bilo kojeg razloga utikac izrezan iz kabela za napajanje ovog elektricnog alata, odbacite ga na siguran nacin.

SIMBOLI
Procitajte priruénik @ Nosite zastitu za sluh
A Upozorenje Nosite sigurnosnu masku
D Dupla izolacija E Nemojte odlagati opremu s kuénim otpadom
-—
O Nosite zastitne Drite ruke dalje od pokretnih dijelova
naocale

UPUTE ZA UPORABU

Regulator brzine

e Uz pomoc¢ regulatora brzine, brzina se moZze prilagoditi ovisno o poslu koji se obavlja. Odaberite odgovarajucu brzinu i provjerite je li orbitala brusilica nije
preopterecena ili prestaje raditi pod pritiskom.

e Okrenite regulator brzine na Zeljenu postavku za povecanje ili smanjenje brzine. Regulator se moze podesiti od 1-6. Brzina se takoder moZe mijenjati
tijekom rada. Napomena: Potrebna brzina stroja ovisi o materijalu koji se brusi. Za najbolje rezultate trebali biste napraviti neke testove.

Izbor brusnog papira

¢ Uvijek koristite brusni papir prikladan za materijal koji obradujete. Brusni papir mora biti odgovarajuce veli¢ine zrna za odredeni posao.

e Qvisno o velicini zrna, postoje razliciti stupnjevi hrapavosti. Hrapavost je definirana brojem koji se pojavljuje na straznjoj strani brusnog papira.

Sto je veéi broj, to je brusni papir finiji. Vaino je koristiti pravi papir za posao koji operater namjerava obaviti. Za grube povrine,
odaberite brusni papir do granulacije 80, za mekse drvo odaberite brusni papir granulacije od 60 do 150.

Ugradnja brusnog papira

o |skljucite elektricni alat i izvucite utikac iz uti¢nice.

e Brusna ploca je opremljena sustavom za zaklju¢avanje brusnog papira, koji omogucéuje brzu montazu novih plo¢a bez potrebe za zatezanjem. Prije

postavljanje novog lista, oCistite sustav za zaklju¢avanje prasine i stavite papir na podlogu. Nakon toga rasirite brusni papir preko brusne ploce i provjerite je

li poravnajte rupe na plodi i brusni papir.

Uklanjanje prasine

e Spojite vrecicu za prasinu na prikljucak za usisavanje prasine. Provjerite razinu punjenja vrecice i ¢esto je praznite. Moguce je spojiti usisavac s a
odgovarajuci adapter. Uvijek radite s priklju¢enim sustavom za usisavanje prasine.
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Ukljudivanje i isklju¢ivanje uredaja

e Spojite utikac u uti¢nicu.

e Za ukljucivanje uredaja pritisnite tipku za napajanje.

e Zaiskljucivanje uredaja ponovno pritisnite tipku za napajanje.

Mljevenje

e Pripremite povrsinu izratka za brusenje.

e Ukljucite uredaj i vodite ga kruznim pokretima po povrsini obratka. Ne vrsite pretjerani pritisak na stroj i obradak dok brusenje. Sama teZina stroja
obi¢no je dovoljna i osigurava optimalnu rotaciju i dobre rezultate. Za brusenje odaberite odgovarajucu vrstu brusni papir odgovarajuce veli¢ine zrna.

e Poliranje. Nanesite proizvod za poliranje na povrsinu i ostavite da se osusi. Nakon zavrSetka rada odmaknite uredaj od radne povrsine i zatim ga
iskljucite.

CISCENJE | ODRZAVANJE
¢ Prije nego Sto pokusate instalirati, prilagoditi, popraviti ili odrZavati opremu, iskljucite kabel za napajanje iz uti¢nice.

¢ Kada su ugljene Cetkice istrosene (duljine oko 4 mm), zamijenite obje Cetkice istovremeno. Ugljine ¢etkice moraju se odrZavati, popravljati i zamijeniti
samo ovlasteni serviser. To ¢e osigurati oCuvanje pouzdanosti elektricnog alata.

RIESAVANIJE PROBLEMA

Problema Mogucéi uzrok Otopina
. . Kratki spoj u elektricnom sustavu Armaturu i rotor neka zamijeni servis
Uredaj ne radi uredaja

Armaturu i rotor neka zamijeni servis | Utaknite utikac kabela za napajanje u
odgovarajucu uti¢nicu

Nema napona u napajanju Provjerite napajanje
Nemanapona u napajanju Upravljacku plo¢u zamijenite u servisu
Istrosene karbonske cetkice Zamijenite karbonske cetkice u servisy
Nema veze izmedu karbonske cetkice | Provjerite vezu izmedu komutatora
i komutatora karbonskih Cetkica servisom

Previse iskrenja tijekom rada Problem s karbonskim Cetkicama Zamijenite karbonske cetkice u servisy
Istrosenost karbonskih €etkica Zamijenite karbonske cetkice u servisy
Elektri¢ni kratki'spoj Zamijenite ili provjerite rotor u servisuy|
Napon je previsok Utaknite utikac kabela za napajanje u

odgovarajucu uticnicu

Nema veze izmedu karDgsigaile Zamijenite karbonske cetkice u servisy

i komutatora

Kratki spoj u komutatorskom krugu Zamijenite.ili provjerite rotor u servisuy|

Smanjena radna ucinkovitost Napon je prenizak Utaknite utika¢ kabela za napajanje u
odgovarajucu utiénicu

Osteceni dijelovi Ostecene dijelove zamijenite u servisu
Kratki spoj u rotoru Zamijenite ili‘provjerite rotor u servisuy|
Mala brzina okretanja Podesite brzinu
Pregrijavanje uredaja Preopterecenje uredaja Uredaj treba koristiti prema uputama
Otvor za prljavi zrak Ocistite izlaz zraka
Brusni papir se ne moze montirati Brusni papir prevelik Koristite odgovarajuci brusni papir
Nema laserske zrake Utikac nije priklju¢en na uti¢nicu Ukljucite utikac u zidnu uti¢nicu
Kratki spoj u napajanju Napravite popravke
Uredaj iskljucen Ukljucite uredaj
Labavi kontakti Zamijenite elektricnu plocu u servisu
Kvar transformatora Transformator zamijenite u servisu

EKOLOSKO ODLAGANIJE

Kako bi se sprijecila Steta tijekom transporta, alat se mora isporuditi u ¢vrstom pakiranju. Pakiranje, kao i uredaj i njegovi dodaci, izradeni su od materijala
koji se mogu reciklirati i mogu se zbrinuti u skladu s tim. Plasticne komponente alata oznacene su prema materijalu, Sto omogucuje ekoloski prihvatljivo i
razvrstano odlaganje putem dostupnih sakupljalista.

Samo za zemlje EU

Ne odlazite elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom!

U skladu s europskom Direktivom 2002/96/EC o otpadnoj elektri¢noj i elektroni¢koj opremi i njenom provedbom u skladu s nacionalnim
zakonom, elektri¢ni alati koji su dosli do kraja svog Zivotnog vijeka moraju se skupljati odvojeno i vratiti u ekoloski prihvatljivo postrojenje za

L recikliranje.
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BIZTONSAGI UTASITASOK ES OVINTEZKEDESEK

Figyelem! Az aldbbi utasitasok be nem tartasa aramiitéshez, tlizh6z vagy sulyos sériilésekhez vezethet.

1.

S

=y

o

Munkaterilet
A munkateriletnek tisztanak, rendezettnek és jol megvildgitottnak kell lennie. A rendezetlen, piszkos teriletek baleseteket okozhatnak.

Ne haszndlja ezt a kércsiszoldt robbandsveszélyes kornyezetben vagy gyulékony folyadékok, gazok vagy por jelenlétében. A szerszam mikoédése soran szikrak
keletkezhetnek, amelyek a port vagy gdzokat meggyujthatjak.

Tartsa tavol a gyermekeket és a jarokel6ket a munkatertletrél. Gondoskodjon arrél, hogy gyermekek és mas személyek ne vonjak el a figyelmét, mert a
figyelemelterelés balesethez vezethet.

Elektromos biztonsag

Az elektromos szerszam dugaszai illeszkedjenek a csatlakozékhoz. A dugaszt semmilyen kérilmények koz6tt ne mddositsa. A mddositatlan dugaszok és csatlakozdk
hasznalata nagyobb biztonsagot garantal.

Kertlje a test érintkezését foldelt feluletekkel, példaul csévekkel, radidtorokkal és hiitészekrényekkel. Ha a kezel teste foldelt, megnd az aramutés veszélye.

A haldzati kabelt semmilyen kortlmények k6zott nem szabad a szerszam hordozasara és mozgatasara hasznalni, illetve a dugét nem szabad kihtzni a konnektorbdl.
A haldzati kabelt nem szabad héforrdsok, olajok, éles szélek és mozgd alkatrészek kozelében elhelyezni. A sériilt vagy meghosszabbitott halézati kabelek novelik az
aramutés veszélyét.

A korcsiszolot killtéren hasznalja kiiltéri hasznalatra tervezett hosszabbité kdbellel. Nem megfelel§ kdbel hasznalata kiiltéri munkavégzéskor aramiitéshez vezethet.

Mindig legyen figyelmes és koncentraljon a munkajara. Faradt, gyégyszerek, alkohol vagy mas stimuldnsok hatdsa alatt all6 személyek nem hasznalhatjak ezt az

. Személyes biztonsag

Mindig legyen figyelmes és koncentraljon a munkajdra. Faradt, gydgyszerek, alkohol vagy mas stimulansok hatasa alatt allé személyek nem hasznalhatjak ezt az
elektromos szerszamot. A figyelmetlenség sulyos balesetekhez vezethet.

Viseljen egyéni véddfelszerelést és mindig viseljen védészemiiveget. Az elektromos szerszam hasznalata sordan megfelel egyéni védéfelszerelés, példaul porvédd
maszk, csuszasgdtld ruhazat, véddsisak vagy halldsvédd haszndlata csokkenti a sériilésveszélyt.

Kerilje a gép véletlen beindulasat. Miel6tt a dugdt a konnektorba dugna, gy6z6djon meg arrdl, hogy a késziilék dramellatasa ki van kapcsolva. Ha a késziiléket a
hordozas kdzben a kapcsold kdzelében tartja, a kapcsoldvéletleniil bekapcsolhat, ami sulyos balesetet okozhat.

A gép beinditasa el6tt tavolitson el minden csavarkulcset és hasonl6 szerszamot. A gép mozgé alkatrészein hagyott csavarkulcsok vagy mas szerszdmok balesetet
okozhatnak.

A kezel6knek stabil testhelyzetet kell tartaniuk, hogy ne veszitsék el az egyenstlyukat a motoros szerszammal valé munka kozben.

Hasznaljon megfelel6 védGruhazatot. Mindig viseljen hallasvédét. Ne viseljen laza ruhazatot vagy ékszert, mert azok beakadhatnak a szerszam mozgé alkatrészeibe.
Hosszu haju kezel&nek specidlis hajhaldt kell viselnie.

. Az elektromos szerszam helyes kezelése és lizemeltetése

Ne terhelje tul a gépet, csak a munkahoz megfelel§ elektromos szerszamot hasznalja: A végzend6 munkahoz megfelel§ berendezés hasznélata biztonsagosabb és
praktikusabb.

Ne haszndlja a késziiléket, ha a kapcsolé nem mUikodik vagy megsérilt. A hibds kapcsoléval rendelkezé késziilék hasznalata veszélyes.

Barmilyen bedllitast, alkatrészcserét vagy tarolast megel6z6en mindig hizza ki a késziiléket a’konnektorbdl. Ezek az dvintézkedések segitik elkerilni a készulék
véletlen bekapcsoldsat.

A gépet gyermekektdl elzart helyen kell tartani. A kezel6nek minden 6vintézkedést meg kell tennie annak érdekében, hogy mds személyek ne férhessenek hozzd a
késziilékhez, és ne haszndlhassak azt megfelel6 ismeretek és tapasztalat nélkiil. A gép tapasztalatlaniszemély kezében nagyon veszélyes lehet.

Rendszeresen ellendrizze a késziiléket. Ellendrizze, hogy a késziilék mozgo alkatrészei nem sériltek-e és'nem kopottak-e. Sériilés esetén a késziiléket javitasra kell
kildeni. A sérilt alkatrészekkel m(ikodd gép hasznalata nagyon veszélyes lehet.

A vagoszerszamokat tartsa éles és tiszta dllapotban. A vagdelemek megfelel6 karbantartdsa biztositja az optimalis hatékonysdgot és a feldolgozas minGségét.

Szervizelés
A készuléket csak szakképzett szerviztechnikusok javithatjdk. A sérilt alkatrészek javitdsahoz vagy cseréjéhez eredeti potalkatrészeket haszndljon. A szakképzett
személyzet altal végzett megfelel6 karbantartds biztositja a késziilék biztonsdgos miikddését.

A CSISZOLOGEP BIZTONSAGI ELOIRASAI
ALTALA

Ezt az elektromos szerszamot 16 év alatti személyek nem hasznalhatjdk.

Ez a szerszam nem alkalmas nedves csiszolasra.

Soha ne haszndlja az elektromos szerszamot, ha a halézati kabel sérilt. A hdlozati kdbelt csak szakképzett személy cserélheti ki.
Ne dolgozzon azbeszttartalmu anyagokkal, mivel az azbeszt rakkelt6 anyag.

Barmilyen bedllitdst vagy alkatrész cserét megel6z6en mindig huzza ki a dugét a konnektorbdl.

TARTOZEKOK

A szerszam hibatlan m(kodése csak eredeti tartozékok hasznalata esetén lehetséges.

Ne haszndljon kopott, sériilt vagy erGsen szennyezett csiszolékorongokat.
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HASZNALAT ELOTT
e Mindig ellendrizze, hogy a tapfesziltség megegyezik-e az elektromos szerszam tipustablajan feltlintetett fesziiltséggel.
e A munkavégzés megkezdése el6tt tavolitsa el a munkadarabbdl a csavarokat, szogeket és egyéb elemeket a sériilések elkeriilése érdekében.

* Hasznaljon teljesen feltekercselt és biztonsagos 16 amperes hosszabbité kabelt (13 amperes az Egyesiilt Kirdlysagban).

A kezel6knek hallasvédét kell viselnitik, hogy megvédjék magukat a szerszam m(ikddése soran keletkezd zajtol.

e Bizonyos anyagok, példaul élomfestékkel bevont anyagok, egyes fafajok és asvanyi fémek megmunkaldsa soran kdros por keletkezhet. Az ilyen por bérrel vald
érintkezése vagy belélegzése allergias reakcidkat és/vagy léguti megbetegedéseket okozhat a kezelének vagy a kdzelben tartézkoddknak. Viseljen poralarcot, és ha
lehetséges, csatlakoztasson porelszivot.

e Egyes porfajtak (pl. télgy- vagy blkkpor) kiilon6sen feldolgozasi adalékokkal kombindlva rakkeltének mingsilnek.

e A motoros szerszam hasznalata el6tt személyi védéfelszerelést kell viselni.

® Rogzitse a munkadarabot. A szoritdkkal vagy satuba régzitett munkadarabok stabilabbak, mint ha kézzel tartanak ket.

e Fém csiszolasakor szikrak keletkeznek. Fém csiszoldsakor ne engedje, hogy masok a kézelben tartézkodjanak.

A KESZULEK HASZNALATA SORAN

e A haldzati kabelt mindig tartsa tavol a szerszam mozg6 alkatrészeitdl.

* Ne érintse meg a csiszoldkorongot, amig az forog.

e Elektromos vagy mechanikai meghibdsodas esetén azonnal kapcsolja ki a késziiléket, és hizza ki a dugdt a konnektorbdl.

® Ha a hdldzati kdbel m(ikodés kbzben megséril vagy elvagddik, ne érintse meg a kabelt, azonnal hizza ki a dugét a konnektorbdl.

HASZNALAT UTAN

e A szerszam tdroldsa el6tt valassza le a motort, és gy6z6djon meg arrdl, hogy minden mozgoé alkatrész leallt.

* Ne csatlakoztassa a késziilék tapkabelének kék (féldel8) vagy barna (aramvezetd) vezetékét a haldzati csatlakozé foldels kimenetéhez.

e Ha barmilyen okbdl a dugé levalik a szerszam héldzati kdbelérdl, azt biztonsagosan dobja el.

SZIMBOLUSOK

Olvassa el a kézikonyvet

A Figyelmeztetés

Viseljen hallasvédét

Viseljen védGalarcot

KettGs szigetelés Ne dobja a berendezést a haztartasi hulladék kozé

Viseljen
véd@szemUveget

Tartsa tavol a kezét a mozgd alkatrészektd|

® 1 D@

HASZNALATI UTMUTATO

Sebességszabalyozd

* A sebességszabdlyozod segitségével a sebesség a végzendd munkahoz igazithatd. Valassza ki a megfelel§ sebességet, és tigyeljen arra, hogy a kdrcsiszold ne legyen
tulterhelve, és ne alljon le nyomas hatdsara.

* Asebességet a sebességszabdlyozdval allitsa be a kivant értékre. A szabalyozo 1-6 kozott allithatd. A sebesség miikodés kbzben is megvaltoztathatd. Megjegyzés: A
gép sziikséges sebessége a csiszolando anyagtdl fligg. A legjobb eredmény elérése érdekében végezzen néhany probat.

Csiszolopapir kivalasztasa

* Mindig a megmunkdlandé anyagnak megfelel§ csiszoldpapirt hasznaljon. A csiszolépapirnak a munkahoz megfelel§ szemcseméretiinek kell lennie.

* A szemcseméret fuggvényében kilonbozd foku érdesség létezik. Az érdességet a csiszoldpapir hatoldalan szerepl6 szam jelzi. Minél nagyobb a szam, annal
finomabb a csiszoldpapir. Fontos, hogy a felhaszndlé a munkahoz megfelel§ csiszoldpapirt valassza. Durva feliiletekhez vélasszon 80-asszemcseméreti
csiszoldpapirt, puhabb faanyaghoz pedig 60-150-es szemcseméretl(i csiszolopapirt.

Csiszolopapir felszerelése

® Kapcsolja ki az elektromos szerszamot, és huzza ki a dugét a konnektorbdl.

o A csiszoldlap csiszoldpapir-rogzité rendszerrel van ellatva, amelylehetdvé teszi az Uj lapok gyors felszerelését feszités nélkiil. Uj lap felszereléseelétt tisztitsa meg
a porzdrd rendszert, és tegyen papirt a bélésre. Ezutan teritse ki a csiszolépapirt a csiszoldlapon, és ellenérizze, hogy a lemez és a csiszoldpapir lyukai egy
vonalban vannak-e.

Poreltavolitas
e Csatlakoztassa a porzsakot a porelszivd csatlakozéhoz. EllenGrizze a zsak toltottségi szintjét, és gyakran uritse ki. Megfelel6 adapterrel porszivo is csatlakoztathatd.
Mindig porelszivé rendszerrel dolgozzon.
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A késziilék be- és kikapcsolasa
e Csatlakoztassa a dugét a csatlakozéaljzathoz.

e Akészulék bekapcsolasahoz nyomja meg a bekapcsolégombot.

o Akészulék kikapcsolasdhoz nyomja meg ujra a bekapcsolégombot.

Csiszolas

e Készitse el a munkadarab feluletét a csiszolashoz.

e Kapcsolja be a készuléket, és korkoros mozdulatokkal vezesse a munkadarab fellletén. Csiszolds kozben ne gyakoroljon tulzott nyomast a gépre és a munkadarabra.
A gép sajat sulya altaldban elegendd, és biztositja az optimalis forgdst és a jo eredményeket. Csiszolashoz vélassza ki a megfelel§ tipusu csiszoldpapirt a megfelel6

szemcsemérettel.

TISZTITAS ES KARBANTARTAS

* Aberendezés telepitése, beallitasa, javitdsa vagy karbantartdsa el6tt vélassza le a haldzati kdbelt a konnektorbdl.

® Ha a szénkefék elkopottak (kb. 4 mm hossztak), cserélje ki mindkét kefét egyszerre. A szénkefék karbantartasat, javitasat és cseréjét kizardlag szakképzett

szerviztechnikus végezheti. Ez biztositja a szerszam megbizhaté miikodését.

HIBAMEGALLAPITAS

Polirozas. Vigye fel a polirozdszert a fellletre, és hagyja megszaradni. A munka befejezése utan hizza el a készlléket a munkafeltletrdl, majd kapcsolja ki.

Probléma

Lehetséges ok

Megoldas

A késziilék nem miikodik

Rovidzarlat a késziilék elektromos
rendszerében

A szerelvényt és a rotort cseréltesse
szervizzel

A dugasz nincs csatlakoztatva a
konnektorhoz

Helyezze a haldzati csatlakozdt egy
megfeleld aljzathoz

Nincs feszlltség a tapegységben

Ellenérizze az aramellatast

Lazakaz érintkezék

Cserélje ki a vezérl6panelt szervizben

Elkopott szénkefék

Cserélje ki a szénkefeket szervizben

Nincskapcsolat a szénkefe és a
kommutator kozott

EllenGrizze a szénkefe és a kommutator
kozotti kapcsolatot szerviz altal

Tul sok szikra miikodés kozben

Probléma a szénkefékkel

Cserélje ki a szénkefeket szervizeléssel

A szénkefék kopnak

Cserélje ki a szénkefeket szervizeléssel

Elektromos rovidzarlat

Cserélje ki vagy ellendrizze a rotort
szervizben

Tul magas feszliltség

Dugja be a haldzati kabelt a megfelel§
aljzatba

Nincs kapcsolat a szénkefék és a
kommutator k6zott

Cserélje ki.a szénkefét szervizben

Rovidzarlat a kommutator aramkorében

Cserélje kivagyellendrizze a rotort
szervizben

Csokkent a munka hatékonysaga

Tul alacsony fesziiltség

Dugja be a halézati kabelt a megfeleld
aljzatba

Sérilt alkatrészek

A sértilt alkatrészeket szervizeléssel
cserélje ki

Rovidzarlat a rotorban

Cserélje ki vagy ellendrizze a rotort
szervizben

Lassu forgasi sebesség

Allitsa be a sebességet

A készulék tilmelegedett

A készilék tdlterhelése

A késziiléket az utasitdsoknak
megfelelGen kell hasznalni

Szennyezett levegd kivezetés

Tisztitsa meg a leveg6 kivezetd nyilasat

A csiszoldpapir nem szerelhetd fel

A csiszoldpapir tul nagy

Hasznéljon megfeleld csiszoldpapirt

Nincs lézersugér

A dugasz nincs csatlakoztatva a
konnektorhoz

Csatlakoztassa a dugét a fali aljzathoz

Rovidzarlat a tapegységben

Javitsa meg

A késztilék ki van kapcsolva

Kapcsolja be a készuléket

Lazak az érintkezék

Cserélje ki az elektromos tablat szerviz
altal

Transzformator meghibasodasa

Cserélje ki a transzformatort szerviz altal

KORNYEZETVEDELMI ELLENALLAS

A szallitas sordn bekdvetkezd sérilések elkeriilése érdekében a szerszdmot erds csomagolasban kell szdllitani. A csomagolds, valamint a késziilék és tartozékai
Ujrahasznosithaté anyagokbdl késziilnek, és ennek megfelel6en artalmatlanithatok. A szerszdm mianyag alkatrészei anyaguk szerint vannak jeldlve, ami lehetévé teszi

a kérnyezetbarat és differencidlt artalmatlanitast a rendelkezésre all6 gy(jtShelyeken.

Csak EU-orszagokban

Az elektromos szerszamokat ne dobja a haztartasi hulladékba!

Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl sz6ld 2002/96/EK eurdpai iranyelvnek és annak nemzeti jogba vald &tiltetésének
megfeleléen az élettartamuk végéhez érkezett elektromos szerszamokat kilon kell gydjteni és kornyezetbarat Gjrahasznositd telepre kell
visszaszallitani.
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD Y PRECAUCIONES
iAdvertencia! El incumplimiento de todas las instrucciones que se indican a continuacion podria provocar descargas eléctricas, incendios o lesiones graves.

1. Area de trabajo
El area de trabajo debe estar limpia, ordenada y bien iluminada. Las areas desordenadas y sucias pueden provocar accidentes.

No utilice esta lijadora orbital en atmdsferas explosivas ni en presencia de liquidos, gases o polvo inflamables. Durante el funcionamiento de esta herramienta eléctrica pueden
generarse chispas que podrian inflamar el polvo o los gases.

Mantenga a los nifios y a las personas ajenas al trabajo alejados de la zona de trabajo. Asegurese de que los nifios y otras personas no le distraigan, ya que los momentos de
distraccion pueden provocar accidentes.

2. Seguridad eléctrica
Los enchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con las tomas de corriente. Bajo ninguna circunstancia se debe modificar el enchufe. El uso de enchufes y tomas de

corriente sin modificar garantiza una mayor seguridad.

Evite el contacto corporal con superficies conectadas a tierra o con toma de tierra, como tuberias, radiadores y frigorificos. Existe un mayor riesgo de descarga eléctrica si el
cuerpo del operario estd conectado a tierra.

Bajo ninguna circunstancia se debe utilizar el cable de alimentacion para transportar y mover la herramienta eléctrica, ni para desconectar el enchufe de la toma de corriente. El
cable de alimentacién no debe colocarse cerca de fuentes de calor, aceites, bordes afilados y piezas moviles. Los cables de alimentacion dafiados o alargados aumentan el riesgo
de descarga eléctrica.

Cuando utilice la lijadora orbital en exteriores, utilice un cable alargador disefiado para uso en exteriores. El uso de un cable inadecuado cuando se trabaja en exteriores puede
provocar una descarga eléctrica.

3. Seguridad personal

Esté siempre atento y concéntrese en su trabajo. Las personas que se sientan cansadas o estén bajo los efectos de drogas, alcohol u otros estimulantes no deben utilizar esta
herramienta eléctrica. Un momento de distraccion puede provocar accidentes graves.

Utilice equipo de proteccidn personal y lleve siempre gafas de seguridad. El uso de equipo de proteccion personal adecuado durante el funcionamiento de la herramienta
eléctrica, como mascarillas antipolvo, ropa antideslizante, cascorde seguridad o proteccion auditiva, reducird el riesgo de lesiones.

Evite el arranque accidental de la maquina. Aseglrese de que elinterruptor de alimentacién del dispositivo esté apagado antes de enchufarlo a una toma de corriente. Si
sostiene la unidad cerca del interruptor de alimentacion'mientras la transporta, es posible que se pulse el interruptor, lo que podria provocar accidentes graves.

Retire cualquier llave inglesa u otra herramienta similar antes de poner en marcha la maquina. Las llaves inglesas o cualquier otra herramienta que se deje en las piezas moviles
de la maquina pueden provocar un accidente.

Los operarios deben mantener una postura estable para no perder.el equilibrio.mientras trabajan con esta herramienta eléctrica.

Utilice ropa protectora adecuada. Utilice siempre proteccion auditiva. No lleve ropa holgada ni joyas, ya que podrian engancharse en las piezas moéviles de la herramienta
eléctrica. Si el operario tiene el pelo largo, debe utilizar una redecilla especial.

»

Manejo y funci iento correctos de la herramienta eléctrica
No sobrecargue la maquina, utilice Unicamente la herramienta eléctrica adecuada para el trabajo. Sera mas seguro y practico utilizar el equipo adecuado para el tipo de trabajo

que se realice.

No utilice el dispositivo si el interruptor no funciona o esta dafiado. Es peligroso utilizar undispositivo con uniinterruptor defectuoso.

Antes de realizar cualquier ajuste, sustituir piezas o guardar el dispositivo, desconéctelo siempre delatoma de corriente. Estas precauciones ayudaran a evitar el arranque
involuntario del dispositivo.

La méaquina debe mantenerse fuera del alcance de los nifios. El operador debe tomar todas las. medidas.de precaucion necesarias para evitar que cualquier otra persona tenga
acceso al dispositivo y lo utilice sin los conocimientos y la experiencia adecuados. La maquina puede ser muy peligrosa en'manos de una persona sin experiencia.

Realice inspecciones periddicas del dispositivo. Compruebe que el dispositivo no presente dafios ni desgaste en sus piezas moviles. En caso de dafios, el dispositivo debe
enviarse a reparar. Utilizar la mdquina con piezas dafiadas puede ser muy peligroso.

Mantenga las herramientas eléctricas de corte afiladas y limpias. El mantenimiento adecuado de los elementos de corte garantiza una eficiencia y una calidad de procesamiento
Optimas.

v

Mantenimiento

El dispositivo solo puede ser reparado por técnicos de servicio cualificados. Utilice piezas de repuesto originales para reparar o sustituir las piezas dafiadas. El mantenimiento
adecuado por parte de personal cualificado garantiza el funcionamiento seguro de este dispositivo.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD PARA LA LIJADORA
GENERAL

® Esta herramienta eléctrica no debe ser utilizada por personas menores de 16 afios.

® Esta herramienta no es adecuada para el lijado en humedo.

® Nunca utilice una herramienta eléctrica si el cable de alimentacion esta dafiado. El cable de alimentacidn solo puede ser sustituido por una persona cualificada.
® No procese materiales que contengan amianto, ya que el amianto es cancerigeno.

® Desenchufe siempre la herramienta de la toma de corriente antes de realizar cualquier ajuste o sustituir piezas.

ACCESORIOS

e E| funcionamiento sin fallos de la herramienta solo es posible cuando se utilizan accesorios originales.

® No utilice muelas abrasivas desgastadas, dafiadas o muy sucias.
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ANTES DEL USO

Compruebe siempre que la tensidn de alimentacion sea la misma que la indicada en la etiqueta de caracteristicas de la herramienta eléctrica.

Retire los tornillos, clavos y otros elementos de |a pieza de trabajo antes de comenzar a trabajar para evitar lesiones.

Utilice cables de extension de 16 amperios (13 amperios en el Reino Unido) completamente enrollados y seguros.

Los operarios deben llevar proteccién auditiva para protegerse del ruido emitido por la herramienta eléctrica durante su funcionamiento.

El procesamiento de determinados materiales, como los que contienen pintura con plomo, algunas especies de madera y metales minerales, puede generar polvo nocivo. El

contacto con la piel o la inhalacién de dicho polvo puede provocar reacciones alérgicas y/o enfermedades respiratorias al operario o a las personas que se encuentren cerca.

Utilice una mascarilla antipolvo y conecte un dispositivo de recogida de polvo si es posible.

Algunos tipos de polvo estén clasificados como cancerigenos (como el polvo de roble o haya), especialmente en combinacion con aditivos de procesamiento.

Se debe utilizar equipo de proteccion personal antes de utilizar la herramienta eléctrica.

Asegure la pieza de trabajo. Las piezas de trabajo fijadas con abrazaderas o un tornillo de banco son mas estables que si se sujetaran con la mano.

Al esmerilar metal se producen chispas. No permita que haya personas cerca cuando se esté esmerilando metal.

MIENTRAS SE TRABAJA CON EL DISPOSITIVO
® Mantenga siempre el cable de alimentacion alejado de las partes moviles de la herramienta.

No toque la muela abrasiva mientras esté en funcionamiento.

® En caso de averia eléctrica o mecanica, apague inmediatamente el dispositivo y desenchufe el cable de la toma de corriente.

® Siel cable de alimentacion se dafia o se corta durante el funcionamiento, no toque el cable y desconecte inmediatamente el enchufe de la toma de corriente.

DESPUES DEL USO

® Antes de guardar la herramienta, desconecte el motor y asegurese de que todas las piezas moviles estén detenidas.

® No conecte el cable azul (tierra) ni el marrén (energizado) del cable de alimentacion de este equipo a la salida de tierra del enchufe.

® Si por cualquier motivo se corta el enchufe del cable de alimentacidn de esta herramienta eléctrica, deséchelo de forma segura.

SiMBOLOS

Utilice proteccion auditiva

Advertencia

Utilice una mascara de seguridad

Doble aislamiento

. Lea el manual

No deseche eliequipo con la basura doméstica

Utilice gafas de
seguridad

® 14 D®

Mantenga lasimanos alejadas de las piezas moviles

INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO

Controlador de velocidad

Con la ayuda del regulador de velocidad, se puede ajustar la velocidad en funcidn del trabajo que se vaya a realizar. Seleccione la velocidad adecuada y asegurese de que la

lijadora orbital no se sobrecargue ni deje de funcionar bajo presion.

Gire el regulador de velocidad hasta el ajuste deseado para aumentar o disminuir la velocidad. El regulador se puede ajustar de 1 a 6. La velocidad también se puede cambiar

durante el funcionamiento. Nota: La velocidad requerida de la maquina depende del material que se vaya a lijar. Para obtener los mejores resultados, debe realizar algunas

pruebas.

Eleccion del papel abrasivo

e Utilice siempre papel abrasivo adecuado para el material que se va a procesar. El papel de lija debe tener el grano adecuado para cada trabajo.

® Dependiendo del tamafio del grano, hay diferentes grados de rugosidad. La rugosidad se define por el nimero que aparece en el reverso del papel de lija. Cuanto mayor sea el

numero, mas fino sera el papel de lija. Es importante utilizar el papel adecuado para el trabajo que el operario va a realizar. Para superficies rugosas, elija papel de lija de hasta

80 granos; para madera mas blanda, elija papel de lija de 60 a 150 granos.

Instalacion del papel de lija

Apague la herramienta eléctrica y desconecte el enchufe de la toma de corriente.

La placa lijadora esta equipada con un sistema de fijacion del papel de lija que permite instalar rdpidamente hojas nuevas sin necesidad de tensarlas. Antes de instalar una hoja

nueva, limpie el sistema de fijacion del polvo y coloque el papel sobre un revestimiento. A continuacién, extienda el papel de lija sobre la placa lijadora y asegurese de que los

orificios de la placa y del papel de lija estén alineados.

Eliminacién del polvo

® Conecte la bolsa de polvo al conector de extraccion de polvo. Compruebe el nivel de llenado de la bolsa y vaciela con frecuencia. Es posible conectar una aspiradora con un

adaptador adecuado. Trabaje siempre con un sistema de extraccion de polvo conectado.
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Encendido y apagado del dispositivo

® Conecte el enchufe a la toma de corriente.

® Para encender el dispositivo, pulse el boton de encendido.

® Para apagar el dispositivo, vuelva a pulsar el botén de encendido.

Esmerilado

® Prepare la superficie de la pieza de trabajo para el lijado.

e Encienda el dispositivo y guielo sobre la superficie de la pieza de trabajo con movimientos circulares. No ejerza una presidn excesiva sobre la maquina y la pieza de trabajo
durante el lijado. El peso de la maquina suele ser suficiente y garantiza una rotacién 6ptima y buenos resultados. Para el lijado, seleccione el tipo de papel abrasivo adecuado
con el grano adecuado.

® Pulido. Aplique el producto de pulido a la superficie y déjelo secar. Una vez finalizado el trabajo, retire el dispositivo de la superficie de trabajo y apaguelo.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

® Antes de intentar instalar, ajustar, reparar o mantener el equipo, desconecte el cable de alimentacion de la toma de corriente.
e Cuando las escobillas de carbdn estén desgastadas (aproximadamente 4 mm de largo), sustituya ambas escobillas al mismo tiempo. Las escobillas de carbén solo deben ser
mantenidas, reparadas y sustituidas por un técnico de servicio autorizado. Esto garantizard que se mantenga la fiabilidad de la herramienta eléctrica.

SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema Posible causa Solucién

Cortocircuito en el sistema eléctrico del | Sustituya el inducido y el rotor por el
dispositivo servicio técnico.

El enchufe no estd conectado a latoma | Enchufe el cable de alimentacién en una
de corriente toma adecuada

No hay tension en la fuente de

N . Compruebe la fuente de alimentacién
alimentacion

El dispositivo no funciona
Sustituya la placa de control por el

Contactos sueltos PR
servicio técnico

Las escobillas de carbén estan Sustituya las escobillas de carbén por el
desgastadas. servicio técnico

No hay conexion entre la escobilla de Compruebe la conexion entre la

carbon y.el conmutador escobilla de carbdn y el conmutador por

parte del servicio técnico

Reemplazar las escobillas de carbén por
servicio

Problema.con las escobillas de carbén

Sustituya las escobillas de carbén por

Desgaste delas escobillas de carbon o
servicio

Cortocircuito elécttico Sustituya o compruebe el rotor por el
Demasiadas chispas durante el servicio técnico
funcionamiento

Enchufe el cable de alimentacion en una

Voltaje demasiado alto
) tomaadecuada

No hay conexién entre la escobilla de Sustituya las escobillas de carbon por el
carbon y el conmutador servicio técnico
Cortocircuito en el circuito del Sustituya o compruebe el rotor por el
conmutador servicio técnico

Enchufe el cable.de alimentacién en una

Voltaje demasiado bajo toma adecuada

. o Reemplazar las piezas dafiadas por el
L . . Piezas dafiadas >
Eficiencia de trabajo reducida servicio

Sustituya o compruebe el rotor

Cortocircuito en el rotor . L
mediante el servicio técnico

Velocidad de giro lenta Ajuste la velocidad

El dispositivo debe utilizarse segun las

Sobrecarga del dispositivo n N
instrucciones

Sobrecalentamiento del dispositivo

Salida de aire sucia Limpie la salida de aire

No se puede montar el papel de lija El papel de lija es demasiado grande Utilice un papel de lija adecuado

El enchufe no esta conectado a latoma | Conecte el enchufe a una toma de
de corriente corriente

Cortocircuito en la fuente de

. L. Realice las reparaciones necesarias
alimentacion

No hay rayo laser
v ray Dispositivo apagado Encienda el dispositivo

Sustituir la placa eléctrica por el servicio

Contactos sueltos L
técnico

Fallo del transformador Sustituya el transformador por servicio

ELIMINACION MEDIOAMBIENTAL

Para evitar dafios durante el transporte, la herramienta debe entregarse en un embalaje resistente. El embalaje, asi como la unidad y sus accesorios, estan fabricados con
materiales reciclables y pueden desecharse de acuerdo con ello. Los componentes plasticos de la herramienta estan etiquetados segtin su material, lo que permite una eliminacion
respetuosa con el medio ambiente y diferenciada a través de las instalaciones de recogida disponibles.

Solo para paises de la UE

No deseche las herramientas eléctricas junto con los residuos domésticos.

En cumplimiento de la Directiva europea 2002/96/CE sobre residuos de aparatos eléctricos y electrénicos y su aplicaciéon de conformidad con la legislacion
nacional, las herramientas eléctricas que hayan llegado al final de su vida util deben recogerse por separado y devolverse a una instalacion de reciclaje

_ compatible con el medio ambiente.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

Ta nAeKTPLKAE epyadeia €X0UV KATAOKEUQOTEL ME QUOTNPA TIPOTUTIA TTOU £XEL BECEL N £TAL-
pela KoL cuUVASOULV E TA EUPWTIAIKA TIPOTUTIA TTOLOTNTAG. Mo Ta NAEKTPLKA epyaleia TnG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO QyO-
pAg tou epyaleiou (amoSeLEn ALOVIKAG 1) TLLOAOYLO). Z€ KaLA TiepimTtwaon n eTalpeia Sev Ka-
AUTITEL TN OXETIKA SOtdvn avTOANAKTIKWY KoL Epyaciog eav kat epdoov 6e cuvodeletal amod
avtiypado Tou mapacTtatikol ayopds. S MEPIMTWON MOU N EMLOKELN TIPEMEL va YiVEL 0TO
service oG n Saravn petadopds (amd kat mpog) Baplvel €€’ 0AOKARPOU TOV QOCTOAED.
Ta epyaleia amootéAovTal ylo TNV EMLOKEUR TOUG OTNV eTaLlpeia 1 og e€ouclodotnueévo
OUVEPYELO e TOV EVOESELYEVO TPOTIO KOl LECO LETODOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EFTYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou $Beipovtal puctohoyikd arnod tn xprion toug (kapBouvakia, kaAwsdio,
SLAKOTTEC, TOOK K.A.TT).

2) Epyaleia ou €xouv umooTel {npieg anod t pn cuppopdwaon e TG 0dnyieg Tou Kata-
OKELAOTH.

3) Epyaleia pe e\t ouvtrpnon.

4) Xprion pn eveeSelypévwy AUTAVTIKWY 1 §apTnudTwy.

5) Epyaleia mou €xouv 500ei xwplig emPBapuvon.

6) BAGBN Tou odeiletal oe nAektpikiy cUVEECN o€ TAon SladopeTikh amd TNV avaypadOpe-
VN 0TNV TivakiSa CUCKEUNG.

7) £0v8eon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAr] Tng Tdong Tou PEVATOG,.

9) BAGBN 1oU POKUTITEL ATTO TN XProN AARUPOU VEPOU (TT.X TAUGTIKA, AVTALES).

10) BAGBN 1 kakr Aettoupyia tou €xet tpokUYPEL amd TANUENr kaBaplopd Tou epyaieiou.
11) Enadr tou epyaieiov pe xnpikd, i BAGBN and vypacia, StaBpwaon.

12) Epyoleia mou €xouv UTooTEL TpoTtOMoLoeLg — AANAYEG 1} €XOUV avolXTEL oo un e€ou-
olodotnpévo ouvepyeio.

13) smoopéva pépn/efaptipata eéattiag pun opbng xpriong.

14) EpyaAeia mou XpnoLomoLoUvTaL yLo EVOLKiaon.

H eyyUnon KaAUTITEL QTTOKAELOTIKA T SWPEGRV QVTIKOTAOTOON TOU EEXPTAIATOG TTOU EXEL
KOTOOKEUOOTIKO eAdTTwpa i aotoxio UAkoU. Se mepintwon éXAewpng avtaAlaktikol n
eTaLpeia SLATNPEL TO SIKAiWHA AVTIKATAOTAONG TOU epyaleiou e GAAO QVTIOTOLXOMOVTEND.
Metd tn Stekmepaiwon eyyunong 8ev eMUNKUVETAL OUTE QVOVEWVETAL O XPOVOG EyYUNong
Tou gpyaleiou. AVTIKATAOTAON OVTAANQKTIKOU HE XPEWON ETMLOKEURG, KOAUTTETOL amd 1
XpOvo eyyunon kaAng Asttoupyiag, pe mpolmdbeon v THpnon Twv Gpwvieyylnang. Ta
avtaAAaKTIKA A Ta epyaleia Ta omoia avTikaBioTavtal mopapUEVOUV OTNV KaToX ThE £Tal-
pelag pag. ANAEG amaLtioELg, EKTOG QIO QUTEG TTOU avabEPOVTaL 0€ QUTO TO EVIUTIO EyyUn-
ong emokeung N BAaBwv NAekTpLkwy epyaleiwv, Sgv LoxVouv. Ma Tty eyyunon auth LloxUeL
T0 eMnVLko Sikato.

WARRANTY
EN

Les outils électriques sont fabriqués selon des normes strictes, établies par notre société et
se sont alignées sur les normes de qualité européennes respectives. Les outils électriques
de notre société sont bénéficiés d’une garantie de 24 mois pour une utilisation non profes-
sionnelle et de 12 mois pour une utilisation professionnelle. La garantie est valable a partir
de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garantie est le document d’achat de
I'outil (ticket de caisse ou facture). En aucun cas, I'entreprise ne couvrira le co(t des pieces
de rechange et des heures de travail nécessaires si une copie du document d’achat n’est
pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée par notre service apres-vente, les frais
de transport (aller- retour) sont entierement a la charge de I'expéditeur (client). Les outils
doivent étre envoyés pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé de la maniére et
avec le moyen de transport appropriée.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s’'usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, mandrins etc.).

2) Les outils endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.

3) Outils mal entretenus.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoires inappropriés.

5) Outils donnés a des tiers a titre gratuit.

6) Dommages dus a un mauvais branchement électrique ou a une tension différente de celle
indiquée sur la plaque de I'appareil.

7) Connexion a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Fluctuation de la tension inacceptable.

9) Dommages résultant de I'utilisation d’eau salée (par exemple, machines a laver, pompes).
10) Dommages ou dysfonctionnement résultant d’une procédure de nettoyage inadéquate
de I'appareil.

11) Contact de l'outil avec des produits chimiques, ou dommages résultant de I'humidité
ou de la corrosion.

12) Les outils qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.

13) Pieces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les outils utilisés a location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un dé-
faut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechange
spécifique, I'entreprise se réserve le droit de remplacer I'outil par un autre modéle correspon-
dant. Apres la conclusion de toutes les procédures de garantie, la période de garantie de 'ou-
til ne sera pas prolongée ou renouvelée. Le remplacement d’une piece de rechange, ainsi que
les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon fonctionnement d’un an, sous
réserve du respect des conditions de garantie. Les piéces de rechange ou les outils remplacés
restent en possession de notre société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce
formulaire de garantie, concernant la réparation des outils électriques ou leur endommage-
ment; ne sont pas applicables. La loi grecque et ses réglements s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The power tools have been manufactured according to strict standards, set by our com-
pany, which are aligned with the respective European quality standards. The power tools
of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-professional
use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of purchase
of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the tool (retail
receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost
of transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The tools must be
sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chucks etc.).

2) Tools damaged as a result of non-compliance with the instructions of the manufacturer.
3) Tools poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Tools given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., washing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the tool.

11) Contact of the tool with chemicals, or damage as a result of moisture or corrosion.

12) Tools that have been modified or opened by unauthorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Tools used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the tool with another corresponding model. After all warranty
procedures have been concluded, the warranty period of the tool shall not be extended or
renewed. Replacement of a spare part with repair charge is covered by a 1 year warranty
of good operation, subject to compliance with the warranty terms. The spare parts or tools
that are replaced remain in the possession of our company. Requirements, other than those
mentioned in this warranty form, regarding power tools repair or damage thereof, do not
apply. Greek law and relative regulations apply to this warranty.

Gli elettroutensili sono stati fabbricati secondo gli standard rigorosi, stabiliti dalla nostra
azienda, che sonoallineati con i rispettivi standard di qualita europei. Gli elettroutensili della
nostra azienda sonoforniti con un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non professionale
e di 12'mesi perwuso professionale. La garanzia e valida dalla data di acquisto del prodotto.
La prova del diritto di garanzia &'il documento di acquisto dell’'utensile (scontrino o fattura).
In nessun caso l'azienda coprira il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se noh viene presentata una copia del documento di acquisto. Nel caso
in cui la riparazione debba essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, il costo del
trasporto (da e per) & interamente a carico del mittente (cliente). Gli utensili devono essere
inviati per la riparazione all’azienda o ad un’officina autorizzata nel modo e nel mezzo di
trasporto appropriato.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Pezzi di ricambio che si deteriorano naturalmente con I'uso (pezzi di consumo).

2) Utensili danneggiati dal mancato rispetto delle istruzioni del produttore.

3) Strumenti con manutenzione insufficiente.

4) Uso di lubrificanti o parti inappropriate.

5) Strumenti dati gratuitamente.

6) Guasto dovuto a un collegamento dell’aria compressa a una pressione diversa da quella
indicata sulla targhetta dei dati tecnici.

7) Danni derivanti dall’'uso di aria compressa impura e non filtrata.

8) Danni o malfunzionamenti derivanti da una pulizia inadeguata dell’'utensile.

9) Contatto dell’'utensile con prodotti chimici, o danni da umidita, corrosione.

10) Strumenti che hanno subito modifiche - cambiamenti o sono stati aperti da un’officina
non autorizzata.

11) Strumenti utilizzati per il noleggio.

12) Strumenti che sono stati modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Strumenti utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di
fabbricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda
si riserva il diritto di sostituire I'utensile con un altro modello corrispondente. Una volta
concluse tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell’utensile non potra essere
esteso o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al costo della riparazio-
ne, € coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione che vengano
rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli utensili che vengono sostituiti ri-
mangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in questo
modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di utensili elettrici o il loro danneggiamen-
to, non si applicano. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Mijetet e energjisé jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompan-
ia jong, té cilat jané né pérputhje me standardet respektive evropiane té cilésisé. Mjetet
e energjisé té kompanisé soné jané siguruar me njé periudhé garancie prej 24 muaj
pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e
vlefshme nga data e blerjes sé produktit. Prova e sé drejtés sé garancisé éshté dokumenti
i blerjes sé mjetit (faturé ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané ndérmarrja nuk mb-
ulon koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orarin pérkatés té kérkuar té punés,
pérveg kur éshté paraqitur njé kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet
té béhet nga departamenti yné i shérbimit kostoja e transportit (pér dhe nga) éshté tére-
sisht e mbajtur nga dérguesi (klienti). Mjetet duhet té dérgohen pér riparim né ndér-
marrje ose né njé punishte té autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Veglat e pérdorura pér gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit géparaget njé defekt prod-
hues ose déshtim material. Né rast t& mungesés sé njé pjese rezerve specifike kompania rezer-
von té drejtén pér té zévendésuar mjetin me njé model tjetér pérkatés. Pasi té jené pérfun-
duar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé mjetit nuk do té zgjatet ose té
rinovohet. Zévendésimi i njé pjese rezervé, sé bashku me ngarkesén e riparimit, mbulohet nga
njé garanci veprimi e miré 1 vit, subjekt i pérputhjes me kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit
ose mjetet qé zévendésohen mbeten né zotérim té kompanisé soné. Kérkesat; pérveg atyre
té pérmendura né kété formé garancie, né lidhje me riparimin ose démtimin e mjeteve té
energjisé elektrike, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregullat relative zbatohen pér kété garancia.

GARANCIJA
S10

Elektricni alati su proizvedeni prema strogim standardima koje je postavila nasa kompanija
a koji su uskladeni sa odgovarajucim evropskim standardima kvaliteta. Elektricni alati nase
kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i 12 meseci za
profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz za pravo na ga-
ranciju je dokument o kupovini elektricnog alata (maloprodajni racun ili faktura). Ni pod
kojim okolnostima kompanija nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i potrebno
odgovarajuce radno vreme ako se ne predoci kopija dokumenta o kupovini. U slucaju da po-
pravku treba da uradi nas servis, troskove transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac
(klijent). Elektri¢ni alati za popravku se Salju u firmu gde su kupljeni ili u ovlaséeni servis i to
tako da budu prikladno upakovani za transport.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
stezne glave itd).

2) Alati oSteceni kao posledica nepostovanja uputstva proizvodaca.

3) Alati su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Alati su dati tre¢im licima besplatno.

6) Ostecenje usled elektri¢nog priklju¢ka na napon koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenje ili kvar nastao kao posledica nepravilne procedure ¢iSéenja alata.

11) Kontakt alata sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Alati koje je modifikovalo ili otvorilo neovlas¢eno osoblje.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja ima fabri¢ku gresku ili materi-
jalne nedostatke. U slu¢aju nedostatka rezervnog dela, kompanija zadrzava pravo zamene
elektricnog alata drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon isteka garantnog roka, garantni
rok elektri¢nog alata se ne produzava niti obnavlja. Rezervni delovi ili Elektri¢ni alati koji su
zamenjeni ostaju u posedu nase kompanije. Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom
popravke, pokrivena je garancijom za 1 godinu dobrog rada, koja podleZe postovanju uslova
garancije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom obrascu garancije, u vezi sa popravkom elek-
tricnog alata ili njegovim oStecenjem ne vaZe. Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i
odgovarajuci propisi.

ZARUKA
SK

Elektricna orodja so bila izdelana v skladu s strogimi standardi nasega podjetja, ki so
usklajeni z ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricna orodja nasega
podjetja velja 24-mesecna garancija za neprofesionalno uporabo in 12-mesecna garancija
za profesionalno uporabo. Garancija velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici
do garancije je dokument o nakupu orodja (maloprodajni rac¢un ali racun). Podjetje v
nobenem primeru ne krije ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih zahtevanih
delovnih ur, ¢e ni predlozena kopija nakupnega dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na3
servisni oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije posiljatelj (stranka). Orodje je
treba poslati v popravilo podjetju ali pooblas¢eni delavnici na ustrezen nacin in z ustreznim
prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (3¢etke, kabli, stikala, vpenjalne glave
itd.).

2) Orodja, ki so se poskodovala zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Orodja, ki so slabo vzdrzevana.

4) Uporaba neustreznih maziv ali pripomockov.

5) Orodija, ki so bila brezplaéno dana tretjim osebam.

6) Poskodbe zaradi elektri¢nega priklju¢ka pri napetosti, ki ni navedena na plos¢ici naprave.
7) Prikljucitev na neozemljeno elektricno omrezje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe zaradi uporabe slane vode (npr. pralni stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja orodja.

11) Stik orodja s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali korozije.

12) Orodje, ki ga je spremenilo ali odprlo nepooblaséeno osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.

14) Orodja, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplatno zamenjavo sestavnega dela, pri katerem se pokaze
proizvodna napaka ali okvara materiala. V primeru pomanjkanja dolo¢enega rezervnega
dela si podjetje pridrZuje pravico, da orodje zamenja z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok orodja ne podaljsa ali obnovi. Za
zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za popravilo velja enoletna garancija za
dobro delovanje, Ce so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni deli ali orodje
ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki niso navedene v tem garancijskem obrazcu, v
zvezi s popravilom elektri¢nih orodij ali njihovih poskodb, ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in sorodni predpisi.

Elektrické naradie bolo. vyrobené podla prisnych noriem stanovenych nasou spoloé¢n-
ostou, ktoré st v sulade s)prislusnymi eurépskymi normami kvality. Na elektrické narad-
ie nasej.spolocnosti:poskytujeme zaruku 24 mesiacov na neprofesiondlne pouzitie a 12
mesiacov na profesionalne pouiitie. Zaruka plati od datumu zakupenia vyrobku. Dokla-
dom o naroku na zaruku je doklad o kipe naradia (maloobchodny doklad alebo faktura).
Spoloénost v ziadnom pripade neuhradi prislusné naklady na ndhradné diely a prislusné
pozadované pracovné hodiny, ak nie je predlozena kopia dokladu o kdpe. V pripade, ze
opravu musi vykonat'nade_ servisné oddelenie, naklady na dopravu (tam a spit) znasa
v plnej miere odosielatel" (zakaznik). Naradie musi byt zaslané na opravu do spolo¢n-
osti alebo do autorizovaného servisu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuju v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, sklucovadld atd.).

2) Naradie poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Naradie nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Naradie poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v désledku elektrického pripojenia na iné napatie, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Poskodenie v désledku pouzivania slanej vody (napr. pracky, cerpadld).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajlca z nespravneho postupu €istenia nastroja.

11) Kontakt nastroja s chemikaliami alebo poskodenie v désledku vlhkosti alebo kordzie.
12) Néstroje, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenym personalom.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Néradie pouzivané na prenajom.

Zéruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu suciastky, ktord vykazuje vyrobni vadu
alebo poruchu materidlu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit naradie za iny zodpovedajuci model. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych postupov sa zaruénd doba naradia nepredlZuje ani neobnovuje. Na
vymenu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-roénd zaruka na do-
bri prevadzku pri dodrzani zaruénych podmienok. Vymenené ndhradné diely alebo
ndradie zostdvaju vo vlastnictve naSej spolo¢nosti. Iné poziadavky, ako su uvedené v
tomto zaru¢nom formulari, tykajuce sa opravy elektrického naradia alebo jeho poskod-
enia, sa neuplatiujd. Na tdto zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.



FAPAHLIMA
BG

FTAPAHLUMIA
NMK

ENeKTPOMHCTPYMEHTUTE ca NPOU3BeAeHM B CbOTBETCTBUE CbC CTPOTM CTaHAAPTH, YCTAHOBEHMU
OT HaluaTa KOMMNaHWA, KOUTO Ca B CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE EBPONENCKM CTaHAAPTH 3a
KauecTBO. ENEKTPOMHCTPYMEHTUTE Ha HallaTa KOMMNaHWA ce NPeAoCTaBAT C rapaHLMOHeH
CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecnoHanHa
ynotpeba. apaHuWATa e BanAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NpoAyKTa. [lokasaTencrso
3a NPaBOTO Ha rapaHLUMA € AOKYMEHTBT 3a 3aKynyBaHe Ha MHCTPYMeHTa (kacoBa 6eneskka ot
marasvH unm dakTypa). B HUKaKbB Clydait KOMNaHUATA He MOKPUBA CbOTBETHUTE Pa3XOAU
3a pe3epBHM YacTU U CbOTBETHUTE HEOBX0AKMMU PaBOTHM YacoBe, ako He Bbae NpeacTaBeHo
KOMue OT AOKYMeHTa 3a MOKynKa. B cnyyaii Ye peMoHTHT TpabBa Aa 6bae M3BbpLUEH OT
HalLWA cepBKU3eH OTAeN, Pa3XoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 M OT) ce Noemar U3LAIO0 OT U3npaLuaya
(knueHTa). UHCTpymeHTUTe TpAabBa Aa 6bAAT M3NpaTeHU 3@ PEMOHT B KOMNAHUATA WU B
0TOPU3MPaH CEePBU3 MO NOAXOAALL HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXOABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YaCTU, KOUTO CE U3HOCBAT MO eCTECTBEH HAYUH BCNEACTBUE HA U3MON3BAHETO
UM (4eTKK, Kabenu, KNYOoBe, NAaTPOHHULM U Ap.).
2) WHCTpyMeHTW, nOBpedeHU B pesyntat Ha
npovssoauTens.

3) IHCTPYMEHTH, KOUTO Ca N10LLO NOAABPKAHMU.

4) N3non3BaHe Ha HENOAXOAALLM CMA304YHU MaTepUaNU UM NPUHALIEKHOCTY.

5) UHCTpYMeHTH, NpefocTaBeHn 6e3nnaTHO Ha TPeTU anua.

6) MoBpeam BCneACTBUE Ha €NIEKTPUYECKA BPB3KA C HANPEKEHWE, PA3/IMYHO OT NOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaAHa B HanpeXeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeAa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CONEHA BOAA (Hanp. NepasHu MaLlMHM, NOMNHN).
10) NMoBpesa UAU HEU3MPABHOCT B Pe3yaTaT Ha HeMpaBuaHa NpoLeaypa 3a NOYMCTBAHE Ha
MNHCTPYMEHTa.

11) KOHTaKT Ha MHCTPYMEHTa C XMMUKanW UK NOBPeAa B PE3yNTaT Ha Bara uav Koposus.
12) WUHCTPYMEHTH, KOUTO ca 6uanM moanduumMpaHn UKW OTBOPEHU OT HEYMbJHOMOLLEH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acTu/KOMMNOHEHTH B pe3yaTaT Ha HeNnoAXoAALa ynoTpeba.

14) HCTPYMEHTM, M3NON3BAHU NOA HAaeM.

Hecna3BaHe Ha WHCTPYKUMUTE Ha

fapaHumaTa nokpuea camo 6e3nnatHata MoAMAHA Ha KOMMOHEHTA, KOWTO nNpeacTass
npovssoacTBeH AedekT AW nospeaa Ha martepuana. B cnyyait Ha AMNca HayKOHKpeTHa
pesepBHa YacT KOMMaHUATA CU 3anassa NPaBoTO A 3aMeHU UHCTPYMEHTA € APYr CbOTBETEH
mopen. Cnep, NpUKOYBaHE HA BCUYKM rapaHLMOHHM Npouesypy rapaHUMOHHUAT CPOK Ha
MHCTPYMEHTa He Ce yAb/KaBa UM NOAHOBABA. 3aMAHATA Ha Pe3epBHa YacT C TaKca 3@ PEMOHT
ce NoKpwMBa oT 1-roauiuHa rapaHuyms 3a 4o6pa ekcnaoaTaLms, Npu cnassaHe Ha rapaHLMOHHUTE
YCNOBUA. 3aMeHEHUTE Pe3epBHM YacTU U MHCTPYMEHTM OCTaBaT BbB B/afeHWe Ha Halwara
KOMMNaHUA. U3K1CKBaHUs, PassiMuHu OT NOCOYEHWTE B TO3M rapaHUMoHeH Gpopmynap, OTHOCHO
PEMOHTA Ha ENEeKTPOUHCTPYMEHTU WAWM MOBpeauTe Mo TAX, He ce npwnarat. [PbLKOTO
3aKOHOAATE/NCTBO M CbOTBETHWTE pasnopestu ce Npunarat Kbm Tasu rapaHums.

GARANTIE
RO

ENEKTPUYHM anaTku ce NPOU3BEAEHU Cropes CTPOrM CTaHAapAMW, NoCTaBeHW oA HalaTa
KOMMNaHWja, KOM ce YCOrNaceHu CO COOABETHWTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTer.
ENneKTpMYHKM anaTku Ha HallaTa KomnaHuja ce obesbeseHu co rapaHumja og 24 meceum 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba n 12 meceuy 3a npodpecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjaTa Baxu
o/, AATYMOT Ha KynyBakbe Ha Npon3BoAoT. [JoKas 3a rapaHLMCKOTO NPaBo e AOKYMEHTOT 3a
KynyBakbe Ha anaTtkata (ManonpogaxHa notepaa unu daktypa). Mog HAKaKBU OKONHOCTU
KOMMNaHMjaTa Hema Aa rm NoKpue COOABETHUTE TPOLLOLM 33 pe3epBHU AeN0BU U COOABETHO
notpebHo paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NPEeTCTaBM KOMKja 04, AOKYMEHTOT 3a KynyBatbe.
Bo cnyyaj nonpaekata Aa mopa Aa buae HanpaBeHa o/, HalMOT CepBUCEH OAAEN TpoLoLuTe
3a NpeBo3 (40 M 04) e LenocHo 3af0/KeHa o4, UcnpakadoT (KAMeHToT). AnaTkute mopa
Aa 6uaaT ucnpateHu 3a NonpasKka Ha KOMMaHWjaTa MAM Ha oBnacTeHa paboTuaHMLA Ha
COO/ABETEH HAUYMH U TPAHCMOPTHU CPeACTBa.

OCNNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHM eN0BM KO Ce HOCAT NPUPOAHO KaKo NocneAnLa Ha KopUCTerse (YeTKK, Kabu,
npekuHysaun, ytepu UTH.).

2) ANaTKM OLITETEHM KaKO Pe3yaTaT Ha HEMOUUTYBakbE Ha UHCTPYKLIMUTE HA MPOU3BOAUTENOT.
3) AnaTkute cnabo ce oap)KyBaar.

4) YnoTpeba Ha HenpasWaAHO NYBPUKAHTU UK [OAATOLM.

5) AnaTku AafileHn Ha TPETU eHTUTETU BecnnaTHo.

6) OwrTeTyBatbe MOPaAM ENeKTPUYHO MOBP3YBatbe Ha HAMoOH MOWHAKYy Of OHOj WTO e
HaBeZleH Ha nao4aTta Ha anapaTor.

7) NoBp3yBatbe CO HE3eMeH Hanoj.

8) NMpomeHa Ha HaMoHOT Ha cTpyjaTa.

9) OwTeTyBakbe KaKo pesynTaTt Ha ynotpebarta Ha cosneHa BoAa (Ha nMpumep, MalnHK 3a
nepetbe, Nymnu).

10) OwrTeTyBarbe MU HedyHKLMOHUPatbe KaKO Pe3ynTaT Ha HemnpaBW/HO YUCTEHE Ha
anatkara.

11) KOHTaKT Ha anaTkata CoO XeMWKaiuW, WK OLITETYBarbe KaKo pesynTaT Ha Bnara uau
Kopo3uja.

12) AnaTku Kou 6une MoAUPULMPAHM UM OTBOPEHM Of, CTPaHa Ha HEOBNACTEHUOT NEPCOHAN.
13) CKpLUeHM Aen0BM/KOMMOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) AnaTKu Kou Ce KOpUCTaT 3a M3HajMyBakbe.

lapaHumjata nokpusa camo 6ecnnatHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa Koja npercrasBysa
npou3BoAcTBeH AedeKT UAn matepujaneH Heycnex. Bo ciyyaj Ha HeAOCTaTOK Ha oapeseH
pesepBeH [fen, KOMNaHwjaTa ro 3aAp)yBa NpaBoTO A3 ja 3aMeHW anartkata co Apyr
cooaBeTeH mogen. o 3aBpllyBareTo Ha cUTe NpoLeAypy 3a rapaHuuja, rapaHTHUOT
Nepvoa Ha anaTtkaTta He ce NPOAO/IKYBa UAM 06HOBYBA. 3aMeHaTa Ha pe3epBHUOT Aen Co
HanjaTa 3a NonpasKa e NokpueHa co 1 roanHa rapaHuuja 3a 4obpo paboTerbe, Nog ycnos
[a ce ycornacar ycnoBuTe 3a rapaHuumja. PesepsHuUTE A€N0BU UM anaTKu KOMU Ce 3aMeHeTH
OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha HalaTa KoMnaHuja. baparata, OCBEH OHME CrOMeHaTH BO
0Baa rapaHLuja; .Bo BPCKa CO MOMPaBKaTa WM OLITETYBaETO Ha €NEKTPUYHW anaTku, He
Ba)KaT. [PYKOTOMPABO M PeNaTUBHWTE PerynaTvWByM BaarT 3a 0Baa rapaHupmja.

GARANCIA
HUN

Uneltele electrice au fost fabricate in conformitate cu standarde stricte, stabilite de
compania noastra, care sunt aliniate la standardele de calitate europene respective.
Uneltele electrice ale companiei noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24
de luni pentru utilizare neprofesionala si 12 luni pentru utilizare profesionala. Garantia este
valabild de la data achizitionarii produsului. Dovada dreptului de garantie este documentul
de achizitie a sculei (bon de casa sau factura). in niciun caz societatea nu va acoperi costurile
relevante ale pieselor de schimb si ale orelor de lucru necesare respective daca nu este
prezentaté o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata
de catre departamentul nostru de service, costul transportului (dus-intors) este suportat in
intregime de cdtre expeditor (client). Uneltele trebuie trimise pentru reparatii la companie
sau la un atelier autorizat in mod si cu mijloace de transport adecvate.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizarii (perii, cabluri,
intrerupatoare, mandrine etc.).

2) Unelte deteriorate ca urmare a nerespectarii instructiunilor producatorului.

3) Unelte prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzdtoare.

5) Unelte oferite gratuit unor terte entitati.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o alta tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursd de alimentare electricd nelegatd la pamant.

8) Schimbarea tensiunii de curent.

9) Deteriorari rezultate din utilizarea apei sdrate (de exemplu, masini de spalat, pompe).
10) Deteriorarisau defectiuni rezultate in urma unei proceduri de curdtare necorespunzitoare
a aparatului.

11) Contactul sculei cu substante chimice sau deteriordri ca urmare a umiditdtii sau coroziunii.
12) Unelte care au fost modificate sau deschise de catre personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Uneltele utilizate pentru inchiriere.

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitda a componentei care prezinta un defect de
fabricatie sau o defectiune materiala. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, societatea
isi rezerva dreptul de a inlocui scula cu un alt model corespunzator. Dupa incheierea tuturor
procedurilor de garantie, perioada de garantie a sculei nu se prelungeste sau se reinnoieste.
Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd de reparatie este acoperitd de o garantie de 1 an
de buna functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie. Piesele de schimb
sau sculele inlocuite raman in posesia societatii noastre. Nu se aplica cerinte, altele decat
cele mentionate in acest formular de garantie, privind repararea sculelor electrice sau
deteriorarea acestora. Legea greaca si reglementarile aferente se aplicd acestei garantii.

Az elektromos. szerszamok gyartasa a vallalatunk altal meghatérozott szigoru szabvanyok
szerint torténik, amelyek 6sszhangban vannak a vonatkozd eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Cégunk elektromos:szerszamaira nem professzionalis hasznalat esetén 24 honap, profess-
zionalis hasznalat esetén 12 hdnap garanciat vallalunk. A garancia a termék megvasarlasanak
napjatol érvényes. A jotallasi jog igazolasa a szerszam vasarlasat igazolé dokumentum (kis-
kereskedelmi blokk vagy szamla). A véllalat semmilyen korilmények kézott nem fedezi a
potalkatrészek és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozod kéltségeit, ha nem mutatjak
be a vasarlasi dokumentum masolatat. Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie,
a szdllitds (oda- és visszaszallitas) koltségei teljes egészében a feladodt (Ugyfelet) terhelik. A
szerszamokat javitdsra a megfelel6 mddon és szallitdeszkozzel kell elkildeni a vallalathoz
vagy egy erre felhatalmazott miihelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes modon elhasznalddd potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa kovetkeztében sériilt szerszamok.

3) Rosszul karbantartott szerszamok.

4) Nem megfelelé kenSanyagok vagy tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szerszamok.

6) A készuléktablan feltintetettdl eltérd feszlltségli elektromos csatlakozashdl eredd karok.
7) Nem féldelt daramforrashoz vald csatlakoztatas.

8) Az dram fesziiltségének megvaltozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredé karosodds vagy meghibdsodas.
11) A szerszam vegyi anyagokkal vald érintkezése, vagy nedvességbdl vagy korrdzidbol eredé
kdrosodas.

12) Olyan szerszamok, amelyeket illetéktelen személyek mddositottak vagy nyitottak fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltérott alkatrészek/komponensek.
14) Bérbeadasra hasznalt szerszamok.

A garancia csak a gyartési hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére ter-
jed ki. Egy adott potalkatrész hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szerszamot
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garanciadlis eljaras lezdrasat kovetéen a
szerszam garancidlis ideje nem hosszabbithaté meg és nem Ujithatd meg. A javitési dijjal
terhelt potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik, a jotallasi feltételek betartasa mel-
lett. A kicserélt potalkatrészek vagy szerszamok céglink tulajdondban maradnak. Az elektro-
mos szerszamok javitasdra vagy sériilésére vonatkozd, a jelen jotallasi nyilatkozatban emli-
tettektdl eltéré kovetelmények nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozo elGirdsok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-ghodod tal-energija gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta’ kwalita Ewropej rispettivi. L-ghodod tal-energija
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xiri
tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-ghodda (ircevuta jew
fattura bl-imnut). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri I-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u s-sighat tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas kollha kemm hi mill-mittent (klijent). L-ghodda ghandha
tintbaghat ghat-tiswija lill-kumpannija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u I-mezzi
tat-trasport xierga.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni minghajr hlas tal-komponent.li jipprezenta difett
fil-manifattura jew hsara materjali. F’kaz ta’ nuqqgas ta’ spare part spetifika, il-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-ghodda b’mudell korrispondenti iehor. Wara li jkunu gew
konkluzi I-proceduri kollha ta’ garanzija, il-perjodu ta’ garanzija tal-ghodda ma'ghandux jigi
estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta’ spare part bil-hlas tat-tiswija hija kopertaiminn ga-
ranzija ta’ sena ta’ operazzjoni tajba, soggett ghall-konformita mat-termini tal-garanzija. L-is-
pare parts jew ghodod li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti,
minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, rigward it-tiswija:ta’ ghodod tal-en=
ergija jew hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Griega u r-regolamenti relattivijapplikaw
ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektricni alati proizvedeni su prema strogim standardima, koje je postavila nasa tvrtka i
uskladeni su s odgovaraju¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni alati nase tvrtke
dolaze s jamstvom od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za profesionalnu
uporabu. Jamstvo vrijedi od dana kupnje proizvoda. Dokaz o jamstvenom pravu je doku-
ment o nabavi alata (potvrda o prodaji ili faktura). Tvrtka ni pod kojim uvjetima nece pokriti
troskove rezervnih dijelova i potrebnih radnih sati ako kopija dokumenta o nabavi nije pre-
docena. Ako popravak treba obaviti nasa postprodajna sluzba, troskovi prijevoza (povrat-
no putovanje) u potpunosti su odgovornost posiljatelja (kupca). Alati se moraju poslati na
popravak tvrtki ili ovlastenoj radionici na odgovarajuci nacin i odgovarajué¢im prijevoznim
sredstvima.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istrose nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, stezne
glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektricnog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja ima proizvodni nedostatak ili
kvar hardvera. U slu¢aju da nedostaje odredeni rezervni dio, tvrtka zadrzava pravo zamijeniti
alat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jamstve-
ni rok alata nece se produtziti ili obnoviti. Zamjena rezervnog dijela, kao i troskovi popravka,
pokriveni su jednogodisnjim jamstvom na dobro funkcioniranje, uz postivanje jamstvenih
uvjeta. Rezervni dijelovi ili zamijenjeni alati ostaju u posjedu nase tvrtke. Zahtjevi, osim
onih navedenih u ovom jamstvenom obrascu, koji se odnose na popravak elektricnih alata
ili njihovo ostecenje, ne primjenjuju se. Grcko pravo i njegovi propisi primjenjuju se na ovo
jamstvo.

GWARANCJA
PL

Las herramientas eléctricas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas normas, establecidas
por nuestra empresa, que estan alineadas con las respectivas normas de calidad europeas.
Las herramientas eléctricas de nuestra empresa tienen un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia es vélida a partir de la
fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de compra
de la herramienta (ticket de compra o factura). La empresa no se hara cargo en ningutin caso
del coste de las piezas de recambio y de las respectivas horas de trabajo necesarias si no se
presenta una copia del documento de compra. En caso de que la reparacidn tenga que ser
realizada por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) correra
integramente a cargo del remitente (cliente). Las herramientas deberan ser enviadas para su
reparacion a la empresa o a un taller autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgasten de forma natural como consecuencia de su uso
(escobillas, cables, interruptores, mandriles, etc.).

2) Herramientas dafiadas como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones del
fabricante.

3) Herramientas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Herramientas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension distinta de la indicada en la placa
del aparato.

7) Conexion a una fuente de alimentacidn no puesta a tierra.

8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lavadoras, bombas).

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
de la herramienta.

11) Contacto de la herramienta con productos quimicos, o dafios como consecuencia de la
humedad o la corrosién.

12) Herramientas que hayan sido modificadas o abiertas por personal no autorizado.

13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Herramientas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del componente que presente un defec-
to de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la empresa
se reserva el derecho de sustituir la herramienta por otro modelo correspondiente. Una vez
concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de la herramienta
no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una pieza de recambio con cargo de repa-
racion esta cubierta por una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre que se
cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de recambio o herramientas sustituidas
permanecen en posesion de nuestra empresa. No se aplican otros requisitos, distintos de los
mencionados en este formulario de garantia, en relacion con la reparacion de herramientas
eléctricas o sus dafios. La ley griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

Elektronarzedzia zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi normami usta-
lonymi przez nasza firme; ktére sa zgodne z odpowiednimi europejskimi normami ja-
kosci. Elektronarzedzia naszej firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
dla_.uzytku, nieprofesjonalnegosi 12-miesiecznym dla uzytku profesjonalnego. Gwa-
rancja jest wazna od daty zakupu produktu. Dowodem prawa do gwarancji jest doku-
ment zakupu narzedzia (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie pokryje
odpowiednich kosztéw czesci<zamiennych i wymaganych godzin pracy, jesli nie zo-
stanie przedstawiona kopia‘dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zo-
sta¢ wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i z) jest w catosci po-
noszony przez nadawce (klienta). Narzedzia musza zosta¢ wystane do naprawy do
firmy lub autoryzowanego warsztatu w odpowiedni sposdb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktore zuzywaja sie w sposob naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetaczniki, uchwyty itp.)

2) Narzedzia uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Narzedzia zle konserwowane.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Narzedzia przekazane nieodptatnie osobom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym o napieciu innym niz wskazane
na tabliczce znamionowej urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrédta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np. pralki, pompy).

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z niewtasciwego czyszczenia ur-
zadzenia.

11) Kontakt narzedzia z chemikaliami lub uszkodzenie w wyniku wilgoci lub korozji.

12) Narzedzia, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony personel.
13) Uszkodzone czesci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Narzedzia uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wyfgcznie bezptatng wymiane komponentu, ktéry wykazuje wade
produkcyjng lub awarie materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej
firma zastrzega sobie prawo do wymiany narzedzia na inny odpowiedni model. Po za-
konczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na narzedzie nie zosta-
nie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci zamiennej za optfata za naprawe jest
objeta roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestrzegania warunkow
gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub narzedzia pozostajg w posiadaniu nas-
zej firmy. Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formularzu gwarancyjnym,
dotyczace naprawy lub uszkodzenia elektronarzedzi, nie maja zastosowania. Do ni-
niejszej gwarancji maja zastosowanie przepisy prawa greckiego i przepisy pokrewne.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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